

La Voz de Asturias

DIARIO DE INFORMACIÓN

FRANQUEO
CONCERTADO

Año IV.—Núm. 936

Apartado de Correos núm. 29

Viernes, 23 de Abril de 1926

Redacción y Admón. Gil de Jaz, 3-OVIEDO

Precio: 10 cts.

NOTAS DEL DIA

Las obras del nuevo matadero

El interés de Oviedo está fijo en estos momentos en la adjudicación de las obras de construcción del nuevo matadero. Es empresa que cuesta millones, trabajo para algunos años y obra de incontestable importancia para la economía de la ciudad.

Ya conocen nuestros lectores las proposiciones presentadas por los cuatro concursantes, que ayer publicamos con todo detalle. Ahora toca resolver al Ayuntamiento. Confiamos en él, ya que tiene puesto su mayor interés en el problema y en dejar una obra duradera que merezca la aprobación del pueblo cuyos intereses administra.

Que el acierto guíe a nuestros ediles y que nos den motivos para que les aplaudamos.

El discurso del domingo

Primo de Rivera viene anunciando su discurso del próximo domingo. Dice que en él tratará del pasado, del presente y del futuro. Realmente, éste es el único que nos interesa, y sobre él creemos que ha de estar explícito el presidente. En casos como estos nunca faltan cabalistas. Y así hay quien cree que en la parte del discurso relativa a la política candente, contestará a las manifestaciones de Bergamín, previa una alusión a la supuesta actitud de Sánchez Guerra.

De Uxda a Taurif y viceversa

Por ahora, España está pendiente de Uxda, por si de allí puede venir la luz. A lo que se ve, los moros poco preparados para conversaciones diplomáticas y delegaciones plenipotenciarias, se van a pasar los días en aeroplano, yendo y viniendo para consultar con Abd-el-Krim hasta el modo de saludar.

Pero todo puede darse por bien hecho y empleado si de todo ese ir y venir rifeño sale la paz deseada. Sin que fundemos grandes esperanzas en que de una vez para siempre se logre la tranquilidad en el Rif, es un buen augurio el que España y Francia vayan perfectamente unidas y den en las conferencias la impresión más firme de conexión y unidad de criterio. Los moros ignoran no poco de primores de civilización, pero saben mucho de artes de marrullería y desearían ver a España y Francia dispares para inclinarse a favor del viento más favorable y dar después de codillo al otro enemigo.

Yendo unidas y exigiendo por lo pronto aquellas garantías previas que impidan el ataque y la traición, cabe esperar que si Abd-el-Krim quiere real y sinceramente la paz, esta se asegure, por lo menos mientras el cabezalla viva y conserve su prestigio. Y como medida previsora, no estaría mal que se le obligase a vivir en el mismísimo Madrid, y, a ser posible, hacia la calle de Juanelo.

REVISADO POR LA PREVIA CENSURA

EL RAID ESPAÑA-BUENOS AIRES

Interesante conferencia del capitán Ruiz de Alda

CONFERENCIA DE RUIZ DE ALDA

Madrid.—A las diez de la noche se ha celebrado en el Teatro de la Princesa la conferencia del capitán Ruiz de Alda, organizada por el Colegio de doctores de Madrid.

Presidía el doctor Bañer, que tenía a su derecha al comandante Franco y a su izquierda a Durán y dos marinos argentinos.

El teatro ofrecía aspecto brillantísimo. En palcos y butacas se vestía de etiqueta.

Asistieron todo el cuerpo diplomático americano, los embajadores de Portugal y Francia, distinguidas personalidades y el general Primo de Rivera con sus hijos.

El señor Sánchez Guerra se hallaba en otro palco.

Al aparecer en escena los aviadores fueron ovacionados.

El señor Bañer pronunció breves palabras para la presentación de Ruiz de Alda.

Comenzó éste la conferencia aludiendo al estudio de los preliminares del vuelo y preparativos que se hicieron.

Recuerda sus trabajos en Italia para probar el aparato.

Refiere que volando el "Plus Ultra" con dirección a Melilla, al atravesar el golfo de Valencia, les sorprendió un temporal, que hizo que el aparato, que volaba a 40 metros de altura, fuera elevado por una tromba de aire a 300 metros.

Eso demuestra las magníficas condiciones del aparato.

Habla también de los diferentes amerizajes en diversos puertos en la forma ya conocida.

Dice que en la travesía de Ferrol a Noronha a Pernambuco volaron a 50 centímetros de altura sobre el mar, viéndose obligados a arrojar parte de la carga que llevaban.

Refiere el amerizaje a Montevideo,

que fué obligado, por haber salido tarde de Río Janeiro.

Por echarse encima la hora da por terminada la conferencia, diciendo que el mejor premio que puede concedérsele es establecer una línea aérea entre Sevilla y Buenos Aires.

El mecánico Rada llegó a las doce de la noche al Teatro, siendo aclamado por el público.

LOS MARINOS ARGENTINOS

Cartagena.—Los marinos argentinos dedicaron la mañana de hoy a visitar los talleres de la Constructora Naval.

El comandante, oficialidad y personal de máquinas del "Buenos Aires" embarcaron en el destructor "Churruca", realizando pruebas admirables, alcanzando una velocidad de 39 millas a pesar del fuerte temporal.

Los argentinos elogiaron las magníficas condiciones del buque.

Se les obsequió con un banquete. El comandante del "Buenos Aires" salió en el correo para Madrid.

El buque estará aquí hasta el domingo.

LA SUSCRIPCION PARA EL HOMENAJE A LOS TRIPULANTES DEL "PLUS ULTRA"

Madrid.—La suscripción nacional abierta en favor del comandante Franco y sus compañeros de expedición aérea, ascendía hoy a la cantidad de 862.582 pesetas.

Del partido Madrid-Barcelona

Se agotaron ya las localidades

Barcelona.—Es tan grande la expectación para el partido que el domingo han de jugar el Real Madrid y el Barcelona F. C., que ni en la Federación Catalana ni en el Barcelona se admiten encargos de localidades, por estar ya todas comprometidas.

De la muerte de Lolita Cuenca

EXHUMACION DEL CADÁVER

Murcia.—A las tres de la tarde se constituyó el Juzgado de Mula en el cementerio de Molina de Segura para exhumar el cadáver de la telefonista Lolita Cuenca.

Dicha diligencia fué solicitada por el acusador privado don Tomás Arderius, por considerarla necesaria para conocer concretamente la dirección de la bala, precisar la distancia a que se hizo el disparo y comprobar otros detalles.

Desenterrado el cadáver, se procedió a un minucioso reconocimiento, que practicaron los médicos propuestos por la acusación privada.

Parece que de la diligencia practicada se desprende que la herida que produjo la muerte no está situada en la región parietal, como se dijo en un principio, sino en la región temporal; respecto a la trayectoria del proyectil fué de arriba abajo; según el parecer de uno de los doctores, el disparo fué hecho a mayor distancia de la señalada en un principio; de comprobarse este extremo, habría que desechar la hipótesis de un suicidio.

El Juzgado regresó a Mula a las once de la noche.

Los restos del beato Berrio Ochoa

Bilbao.—Esta mañana llegaron a Bilbao procedentes de Elorrio los restos del beato Berrio-Ochoa.

Desde la estación fueron trasladados por el obispo de la diócesis a la Diputación, en cuyo salón del Trono quedaron depositados.

El obispo pronunció una alocución enalteciendo las virtudes del beato. Los restos quedaron en el salón bajo la guardia de varios forales.

A las cinco de la tarde fueron trasladados los restos a la Casa de Juntas de Guernica, en donde quedaron definitivamente depositados.

El pueblo en masa acudió a recibirlos, formándose una gran manifestación.

Un donativo de los hermanos Quintero

Madrid.—Para atender a las numerosas peticiones de libros de autores españoles que se reciben diariamente en el ministerio de Estado, los hermanos Alvarez Quintero han hecho un donativo de sus producciones literarias, a la sección de relaciones culturales de dicho departamento.

DE SOCIEDAD

Por don José Alonso, de Mieres, y para su hijo don Julio, apoderado de la importante razón social Díaz, Alonso y Hermanos, de Oviedo, ha sido pedida la mano de la gentil señorita Lorencita Gigoyos Frésno, hija de una muy distinguida familia de la Vega (León).

La boda ha sido fijada para mediados del próximo mes de Mayo.

Entre los novios se cruzaron muchos y muy valiosos regalos.

Enviamos nuestra enhorabuena a los futuros esposos y a sus respectivas familias.

—Después de pasar unos días en Oviedo, al lado de su distinguida familia, en el rápido de hoy sale para Madrid nuestro buen amigo el abogado don Enrique Corugedo.

—Hoy en el rápido ha salido para Madrid, donde pasará una breve temporada, el distinguido abogado y estimado amigo nuestro, don José F. Santa Eulalia.

—Después de pasar una temporada en esta capital con los señores Moreno Rozadas, salió para Villaviciosa la encantadora señorita Luz Rivas.

—En el rápido de ayer ha salido para Madrid la bellísima señorita ovetense Carmina Mier y Vigil Escalera.

—En el rápido sale hoy para Palencia, nuestro querido amigo el gobernador civil de aquella provincia, don José Cuesta Fernández.

LA SITUACION POLITICA

ANTE EL DISCURSO DEL GENERAL PRIMO DE RIVERA

Expedientes aprobados por el Consejo de ministros

LA ESTANCIA DE AUNOS EN ITALIA

Madrid.—Según noticias relacionadas con la visita realizada por el ministro del Trabajo, señor Aunós, al Colegio Español de Bolonia, dicha visita resultó un acto en extremo cordial y de simpatía de Italia hacia España.

La Sociedad bolonesa colmó de atenciones al señor Aunós, quien durante su viaje por Italia realizó una extensa labor de acercamiento entre ambas naciones hermanas.

BANQUETE DIPLOMATICO

Los secretarios de las embajadas y legaciones americanas acreditadas en esta Corte, se reunieron esta mañana en un banquete con el ministro de Estado señor Yanguas.

Este, después del almuerzo, recibió al ministro español en Caracas, con el que conversó animadamente.

LA REFORMA DEL CODIGO PENAL

Según manifestaciones oficiales, va muy adelantado el proyecto de reforma del Código Penal y es muy posible que dentro de unos días aparezca en la "Gaceta" el correspondiente decreto.

LAS ECONOMIAS EN EL PRESUPUESTO

Van muy adelantados los trabajos preparatorios del nuevo presupuesto de Instrucción pública.

Ya se ha emitido por la comisión encargada de proponer las necesarias economías una rebaja de nueve millones de pesetas, de los que ocho se cargan a las Diputaciones provinciales.

UNA NOTA OFICIOSA

El jefe del gabinete de censura de la Presidencia ha facilitado esta mañana una nota oficiosa a los periodistas en la que dice que el Consejo de ministros se reunirá en la presente semana durante cuatro días consecutivos, para poder examinar y discutir expedientes y diversos asuntos que se encuentran en la actualidad pendientes de despacho.

En el Consejo de ayer tarde se invirtió la mayor parte del tiempo en el proyecto de reglamento sobre alcoholes y precio de venta de vinos.

Añade la nota que son varias e interesantes las cuestiones que están pendientes de solución por parte del Gobierno, entre ellas el proyecto de empréstito que necesita realizar la Diputación de Vizcaya para atender las operaciones y cumplir con los acreedores del Crédito de la Unión Minera.

Otros muchos asuntos no menos importantes que el reseñado suponen la atención urgente del Gobierno. Todos los ministros estudian estos días con gran diligencia los diversos expedientes que tienen en sus respectivos departamentos, a fin de dejarlos terminados en breve y en disposición de ser resueltos definitivamente en el Consejo de ministros. De esta forma no tardarán en ponerse al día todos los asuntos que han de merecer el estudio del Gobierno.

Termina la nota rogando a todas las personas que tuvieran el propósito de acudir en estos días a los diferentes Ministerios, aplacen sus visitas hasta la próxima semana, salvo en los casos de extraordinaria urgencia, para así no entorpecer los trabajos a que con toda actividad se encuentran consagrados los ministros.

PARA QUE SE CUMPLA EL HORARIO OFICIAL

El gobernador civil ha llamado a su despacho al presidente de la Federación Patronal Mercantil, para comunicarle la orden del Gobierno

encaminada a que mañana todos los comercios de la Corte se abran desde la snueve de la mañana hasta la una y media de la tarde y desde las tres y media hasta las ocho, a fin de que no quede de otra forma desvirtuado el horario de verano establecido por el Poder público.

Dicha autoridad civil advirtió al presidente de la Patronal Mercantil, que está dispuesto a imponer multas de doscientas pesetas a los contraventores de la orden, multas que llegarán a quinientas y mil pesetas cuando se trate de reincidencias.

INTRESANDO NOTICIAS

El ministro de Estado se ha dirigido por telegrama al representante de España en Portugal, interesándole que comunique cuantas noticias se reciban en aquella capital relacionadas con la suerte que hayan podido correr los aviadores portugueses tripulantes del hidroavión "Infante de Sacrés", a los que se da por perdidos.

EN EL MINISTERIO DE MARINA

El contralmirante señor Cornejo, repuesto de su indisposición gripal que estos días le retuvo en su domicilio, acudió hoy a su despacho oficial.

En el Ministerio de Marina se participó a los periodistas que existe el propósito de que los tripulantes del "Plus Ultra" vayan a Cartagena con objeto de despedir personalmente a los marinos argentinos que forman la dotación del crucero "Buenos Aires".

Estos se muestran satisfechísimos de las atenciones de que han sido objeto en los diferentes puntos de España en que ha tocado el buque.

PRIMO DE RIVERA EN PALACIO

El marqués de Estella acudió por la mañana a Palacio para despachar con el Soberano.

DESPACHO DEL PRESIDENTE

El ministro de la Guerra despachó por la mañana con el general Primo de Rivera.

Después el presidente recibió la visita del embajador de Inglaterra y de varios jefes y oficiales.

EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA

El duque de Tetuán fué visitado esta mañana por la Junta del Aero Club y el embajador de Polonia.

Consejo de ministros

A las diez de la noche terminó el Consejo de ministros.

El presidente, al encontrarse con los periodistas, dijo:

—Consejo hoy, Consejo mañana y Consejo pasado.

Un periodista le preguntó:

—¿Y el domingo discursivo?

—Sí—respondió el general Primo de Rivera.—Y que será sonadito. Plantearé una porción de cosas sobre problemas del pasado, del presente y del porvenir.

Tengo que decir mucho. El ministro de Hacienda facilitó la siguiente referencia:

El presidente dió cuenta de la marcha de las negociaciones en Marruecos.

Se sometieron al Consejo varios expedientes de Marina.

El ministro del ramo continúa enfermo.

El ministro de Estado dió cuenta del estado satisfactorio de las negociaciones que se siguen para concertar tratados de conciliación y arreglos jurídicos.

Se informó del Consejo del proyecto de ferrocarril de Pamplona a Aludiden, de la frontera francesa, y del de Plasencia a Portugal, proyectos ambos de carácter internacional,

que requieren un acuerdo de los Estados vecinos.

Sometió también el ministro de Estado la ponencia que se le había encargado sobre la petición de un anticipo reintegrable de 1.500.000 pesetas, que había hecho la Compañía española de Colonización, acordando el Consejo, de conformidad con la ponencia, desestimar la indicada petición.

El ministro de la Guerra dió cuenta de diversos expedientes, entre ellos de varios de recompensas.

También se resolvieron expedientes de Hacienda, entre ellos la concesión de un crédito de dos millones trescientas mil pesetas para el Patronato del circuito de carreteras con firmes especiales.

Se aprobó un proyecto de decreto sobre la reforma del artículo primero de las Ordenanzas de Aduanas y una ponencia relativa a la adquisición de tabacos de Canarias por la Compañía Arrendataria.

El ministro de Fomento sometió varios expedientes, entre ellos uno proponiendo se autorice la ejecución por sistema de administración de las obras de encauzamiento del Guadalcoo, rambla de Molvizar con su presupuesto que asciende a pesetas 239.832, en la provincia de Granada.

Otro expediente sobre obras en construcción del muelle-fábrica en el puerto de Huelva con un presupuesto de 9.856.534 pesetas, así como el plan de obras y presupuestos del Consejo Superior de Ferrocarriles hasta el 31 de Diciembre.

Comenzó el ministro de Fomento a dar cuenta de estudio, que continuará mañana en el Consejo, que se celebrará a las seis y media de la tarde.

EL CAMBIO DE HORARIO

A última hora han facilitado en el gabinete de censura una Real orden, que publicará mañana la "Gaceta", que dice:

El anticipo de una hora ha dado lugar a una serie de consultas e intentos de modificación del horario porque venían rigiéndose determinados servicios ordinarios y que estaba establecido por la utilidad del gremio o corporación en relación con el público; y como consentir esto, sin previa resolución de la solicitud, daría lugar a una serie de trastornos, y neutralizaría los efectos de las disposiciones para el bien público, el Rey ha dispuesto que por ninguna autoridad se consienta el expresado cambio de horario respecto a espectáculos, despachos, tránsito, ventas o algo semejante, sin que recaiga la oportuna medida de carácter general dictada por el ministro correspondiente e impondrán a los contraventores las sanciones correspondientes por la vía gubernativa, sin perjuicio de la penalidad en que pudieran incurrir por incumplimiento de las órdenes de la autoridad.

MAGAZ A ROMA

En breve marchará a Roma una misión especial en la que irá el vicealmirante marqués de Magaz.

LA CARRERA FISCAL

En el Ministerio de Gracia y Justicia han facilitado una nota dando cuenta de que son muchos los que se han decidido por la nueva carrera fiscal aún sin conocer las normas que regularán su organización.

Por insultar al inspector de abastos, ingresa en la cárcel

Madrid.—Ha ingresado en la cárcel para cumplir un arresto de tres días, un dependiente de comercio llamado Mariano González, empleado en una tienda de ultramarinos, en la que se permitió insultar al inspector de abastos cuando se encontraba en la tienda practicando una visita de inspección.

LAS NEGOCIACIONES DE PAZ EN MARRUECOS

Las dilaciones de los delegados rifeños

Han salido otra vez en avión a conferenciar con Abd-el-Krim

Zona española EL EMBAJADOR DE FRANCIA Y EL GENERAL JORDANA

Madrid.—A las dos de la tarde llegó a la Presidencia el embajador de Francia.

Preguntado por los periodistas acerca de las noticias de Marruecos, dijo que no las tenía y que venía a conocerlas.

LA ACTITUD DE LOS REBELDES

Madrid.—Los delegados rifeños han dicho que la entrega previa de los prisioneros les parece condición excesiva, porque pudiera ocurrir que las negociaciones fracasaran, y, entonces, quedarían burlados y sin una prenda que estimen segura.

La manifestación revela claramente la mala fe de los negociadores, ya que para nada se refieren a los prisioneros que tienen en su poder Francia y España, y cuyo canje se les ha ofrecido.

Ese procer demuestra con cuánta razón las naciones protectoras se han negado a otorgar beligerancia a cabillas que olvidan los más elementales deberes de humanidad al pretender desentenderse del rescate de sus hermanos de sangre y de raza.

LA SALUD DE MILLÁN ASTRAY

Madrid.—Algunos días de reposo y los solícitos cuidados familiares, han mejorado grandemente el estado general del heroico jefe y fundador del Tercio.

Claro es que Millán Astray sufre todavía molestias; pero, en manos de un afamado especialista de oídos, está ya en vías de plena curación de las complicaciones de la herida. Y como su temple de ánimo no ha decaído un instante, todo hace prever que el glorioso mutilado podrá muy pronto normalizar su vida.

LA ACTITUD DEL GOBIERNO ESPAÑOL

Madrid.—En el Consejo de ministros de hoy parece que se ha puesto de manifiesto la actitud observada por los delegados rifeños para las negociaciones de paz, actitud que no es más que para dilatar el tema.

Frente a ella, Francia y España, perfectamente unidas, están dispuestas a no tolerar maniobra alguna.

PARTE OFICIAL

Madrid.—El facilitado esta noche dice que no ocurre novedad en las zonas del protectorado.

ESPERANDO A SANJURJO

Tetuán.—Son esperados en esta plaza el Alto Comisario general Sanjurjo y el jefe de Estado Mayor del Ejército de Africa general Godet.

Zona francesa EL DESEO DE PAZ

París.—"Le Petit Parisien" publica hoy la siguiente información:

En la conferencia celebrada en el ministerio de Negocios extranjeros por Briand, Quignon de León, Painlevé, Steeg y el mariscal Petain, los Gobiernos español y francés han tenido en cuenta los verdaderos deseos de paz y el acto de su demostración lo testimonian los respectivos informes que se han teleografiado a Uxda con instrucciones concordantes y conciliadoras para la rápida conclusión del armisticio.

REFERENCIA OFICIOSA DE LA SEGUNDA ENREVISTA

Uxda.—Se ha facilitado la siguiente nota oficiosa:

Las tres delegaciones se han reunido en Aiun, abriéndose la sesión a las 16 horas.

Los delegados del Rif nos han dado cuenta de las respuestas a las preguntas que se les hicieron en la sesión anterior, sobre las que solicitaran consulta; y las respuestas han sido objeto de atento examen, que continuará en otra sesión, sin que se haya fijado fecha para la próxima reunión.

SE HA AVANZADO POCO

Uxda.—Puede decirse que se ha avanzado poco en el camino en la segunda conversación con los rifeños. Los mantienen sus pretensiones

anteriores de obtener modificaciones, que habían pedido, las cuales se consideran como una negativa para aceptar las bases fundamentales de la conferencia de la paz.

Sin embargo, se puso de relieve en esta segunda conversación una estrecha armonía entre las delegaciones de Francia y España, no cediendo en la digna actitud de exigir garantías.

El general Simons, puede decirse que lleva el curso de las conversaciones con los rifeños, diciendo que habla en nombre de las naciones protectoras.

Por consiguiente, en el sostenimiento por las delegaciones en sus respectivos puntos de vista, se nota la dificultad para proseguir las conversaciones, que ahora sufren un estancamiento, seguramente hasta consultar con los respectivos Gobiernos las normas a seguir, trasladándose el interés de la conferencia a París y Madrid.

Pudiera ser que la dilación de la conferencia se acordara si los rifeños no se avienen a una transigencia.

Las delegaciones de España y Francia han estado trabajando toda la noche para dar cuenta de la segunda conversación de Aiun, que ha durado hasta las ocho de la noche.

OTRA VEZ EN AVION

Uxda.—Dos delegados rifeños han salido de Taurit en aeroplanos franceses para conferenciar con Abd-el-Krim.

Regresarán mañana por la mañana. Esta noche en los centros de la Conferencia se confirmaban las impresiones optimistas manifestadas esta mañana.

LA LABOR DE "EL PAJARITO"

Uxda.—El conocido rifeño Sidi Mohamed Acerkane, más conocido por el sobrenombre de "El Pajarito", es el autor de la nota acerca de la marcha de las negociaciones para la paz cuya publicación ha sido desautorizada.

"El Pajarito" fué periodista y habla y escribe perfectamente el español, hablando también el francés aunque con alguna dificultad.

Inspirado por el hermano de Abd-el-Krim, es también el autor de casi todas las circulares enviadas al mundo musulmán, así como de las cartas y escritos enviados a la Prensa extranjera. Asegurándose que igualmente es el autor de la famosa carta dirigida en el mes de Enero al "Times". El es el encargado de recibir a los periodistas extranjeros que visitan la zona rebelde, lo que hace con extraordinaria habilidad, hablando a cada uno respecto de la situación rifeña de acuerdo con la psicología del país a que pertenezca el periodista recibido.

Asamblea de armadores y patronos de barcos pesqueros

Huelva.—Los armadores y patronos de barcos pesqueros han celebrado una asamblea en representación de más de 5.000 obreros, acordando pedir al Gobierno garantías y amparo para navegar libremente dentro de las tres millas de aguas jurisdiccionales gallegas y pescar fuera de ellas.

Un cañonero lusitano apresó los vapores gallegos "Cuyó" y "Rabouza".

También fué apresado otro en la isla Cristina cuando no pescaba.

Esto ha originado una protesta. Los patronos y armadores esperan que se ponga en vigor el reglamento español de 5 de Enero de 1924.

Los barcos pesqueros continúan amarrados.

Los festejos en el Centenario de Goya

Zaragoza.—La comisión de iniciativas de esta capital ha señalado un plazo de admisión para la presentación de bocetos de carteles anunciadores de los festejos que se habrán de organizar con motivo del centenario de Goya.

Fricción CEREO

CURA REUMATISMO, LUMBAGO, CIÁTICA, TORCEDURAS Y TODA CLASE DE DOLORS ACTO SEGUIDO DE SU USO

Depósito en Oviedo: DROGUERIA ASTURIANA San Francisco, 5

UN CHOQUE DE TRENES

Resultan cuatro muertos y seis heridos

NOTICIA DEL SINIESTRO

Madrid.—Se han recibido noticias dando cuenta de que en la estación de Llanzá ha chocado el expreso de Barcelona con un mercancías, cuando la máquina de este último se encontraba tomando agua en la citada estación.

A consecuencia del accidente hay varios muertos y heridos. No se conocen más detalles del siniestro hasta ahora, aunque se supone que ha debido alcanzar grandes proporciones.

AVISO DEL CHOQUE

Barcelona.—En la estación de Francia han colocado esta mañana un aviso de haber chocado en Llanzá el expreso de Francia y un mercancías.

EN LOS PRIMEROS MOMENTOS

Barcelona.—En las primeras averiguaciones se pudo saber que el expreso de Francia número 203 ha chocado con el mercancías número 1.100 al entrar en agujas de dicha estación de Llanzá, habiendo descarrilado dos furgones y ocho vagones.

Dos vagones quedaron reducidos a astillas.

NO HABLA DE MUERTOS

Barcelona.—Los datos facilitados a la estación de Francia por el jefe de la de Llanzá dice que hay muchos viajeros contusos, sin hablar de muertos ni heridos graves.

LOS QUE PERECIERON

Barcelona.—Poco después se ha tenido noticia de que perecieron una señora y un caballero, y que varios viajeros habían sufrido contusiones de gravedad.

También se decía que a las doce en punto de la mañana había quedado la vía expedita y que los trenes circulaban normalmente.

Los muertos a consecuencia del choque son:

Adrán Revoulet, de Lyon; Juan Barnay; Juan Lleget, exdiputado regionalista, abogado y fabricante de vidrios en Barcelona, y el conductor del tren de mercancías Félix Lantea.

Resultaron heridos Adela Lobo, hija política de Lleget; Juan Jubelet, agente de Aduanas de Port Bou; Próspero Durán, Antonio Caro, revisor del tren de lujo; Vicente Martí-

nez, mozo del tren de mercancías; Sebastián Soler, fogonero del mismo tren.

COMO SE PRODUJO LA CATASTROFE

Barcelona.—El expreso de Francia, que tenía su salida de Port Bou a las 7.30 de la mañana, lo hizo veinte minutos después.

A los diez minutos se produjo el choque con el mercancías, según parece, por un mal cambio de agujas.

Se dice que el tren de lujo no obedeció a los frenos y a esta circunstancia se atribuye la catástrofe.

El cadáver de Revoulet estaba completamente destrozado.

LO QUE REFIERE UN VIAJERO

Barcelona.—El secretario de la Lliga regionalista Fernando Agulló, que viajaba en el tren de lujo, ha dicho que el maquinista vió la señal de alarma y se puso a frenar rápidamente, pero a causa de la velocidad que llevaba el convoy y la humedad de los rieles a causa de la lluvia, patinaron las ruedas y sobrevino el choque.

Las dos máquinas no llegaron a empotrarse, pero el vagón de equipajes del expreso saltó por encima del primer coche, lo que hizo que se hundiera una parte del techo.

La viajera Juana Bernay hacía poco rato que pasara del segundo al primer coche, porque en éste iba un conocido suyo.

La señora doña Adela Lobo tiene una importante lesión en la pelvis con probable hemorragia interna.

El accidente ocurrió a las 10.30 de la mañana.

Si los maquinistas no hubieran frenado, el número de víctimas hubiera sido extraordinario.

De Italia venía Pablo Casals, que iba acompañado del doctor Sainz, que regresaba de Roma de asistir a un Congreso médico.

Este médico y el de Llanzá estuvieron examinando el cadáver del exdiputado Lleget, cuya cabeza descansaba sobre el pecho de su hija política.

El dinero y las joyas de las víctimas fué confiado a Casals, y éste lo entregó al jefe superior de policía al llegar a Barcelona.

Mata a su mujer e intenta suicidarse

Bilbao.—En Baracaldo se ha registrado esta tarde un sangriento suceso.

Después de una acalorada discusión que sostuvieron los cónyuges Víctor Vicente Cruz, de cincuenta y un años, natural de Arganchón (Burgos), y Rafaela Martínez Hernández, el marido cogió una navaja barbera y con ella asestó tan tremendo golpe a la mujer en el cuello que la produjo la muerte en el acto por sección de la yugular. Después volvió el arma contra sí y se produjo varias heridas, de las que ha sido asistido en el Hospital.

CONFERENCIA DE MADARIAGA

Madrid.—En la Casa del Pueblo ha dado esta noche una conferencia don Salvador Madariaga sobre la Sociedad de las Naciones, explicando lo que es este organismo.

Numerosas

son las falsificaciones que circulan de la Aspirina. Todos los medicamentos buenos y acreditados corren la misma suerte, es decir, que encuentran muchos imitadores que intentan aprovecharse del nombre acreditado en beneficio propio. Todo aquel que padezca de dolores de cabeza y de muelas, reumatismo, dolores de los miembros, gota, enfriamientos, neurralgia, etc., no debe tomar más que los legítimos

Tabletas "Bayer" de Aspirina

La mejor prueba de su bondad es el hecho de haberse extendido por toda la Tierra. El empaque original con la faja encarnada y la cruz "Bayer" garantiza la legitimidad del producto. Así pues, extja Vd. siempre este empaque.



EL RAID MADRID-MANILA

Llegan felizmente nuestros aviadores a Bangkok

PREPARATIVOS EN MANILA

Madrid.—El cónsul general de España en Manila ha participado, que las autoridades norteamericanas han cursado ya las órdenes oportunas en relación con la llegada de los aviadores españoles tripulantes de la escuadrilla Ekano.

Se ha avisado a los destacamentos de policía rural situados entre Abateriz y Batella, a fin de que se vigile la llegada de los aparatos, habiéndose facilitado también la lista de las escuadrillas, de aviones que saldrán al encuentro de los capitanes Loriga y Gallarza, y que les darán escolta hasta su llegada a Manila.

El mismo diplomático ha enviado a Macao un mensaje conteniendo fotos y planos del aeródromo de Aparri, documentados que han sido facilitados por la aviación militar para que los aviadores españoles puedan orientarse respecto al punto en que habrán de aterrizar.

También comunica, que el aeródromo de Maella, en el que habrán de tomar tierra nuestros pilotos, está situado a nueve kilómetros de la capital y que se tributará a los capitanes Loriga y Gallarza un recibimiento grandioso, pues reina un entusiasmo indescriptible entre la colonia española.

Se prepara en honor de los pilotos españoles diversos actos oficiales y gran número de festejos de carácter popular.

SALEN LORIGA Y GALLARZA

Madrid.—El cónsul español en Bombay comunica por cable, que los capitanes Loriga y Gallarza salieron esta mañana de Rangun con rumbo a Bangkok, a las seis cuarenta.

SALIDA DE LOS AVIADORES

Rangun.—Los aviadores españoles Loriga y Gallarza salieron esta mañana con dirección a Bangkok, siendo objeto de una cariñosa despedida.

INTERES EN MANILA

Manila.—En la capital se hacen grandes preparativos con motivo de la próxima llegada de los aviadores españoles, cuyo brillante vuelo siguen con mayor interés cada día los filipinos y americanos.

Todos lamentan el grave percance sufrido por Estévez.

La recepción de los aviadores promete ser brillante.

Todos los comités españoles de las islas envían nutridas delegaciones a Manila, cuya población se muestra entusiasmada con la visita de los aviadores.

La aviación militar norteamericana prepara a su vez una gran recepción, que se celebrará el día de la llegada de los aviadores.

Una escuadrilla formada por 20 aparatos saldrá al encuentro de

Loriga y Gallarza hasta una distancia de cien millas, desde donde vendrán dando escolta hasta Manila a los aparatos españoles.

Los españoles de Manila preparan también grandes festejos para rendir a la aviación española un tributo y una sentida manifestación de amor a la madre Patria.

LLEGADA A BANGKON

Bangkok.—Han llegado procedentes de Rangun los aviadores Loriga y Gallarza.

EN OVIEDO

Telegrama de gratitud

Cumpliendo acuerdo de la Comisión permanente de la Diputación se ha expedido el siguiente telegrama: "Embajador Gran Bretaña.—Madrid.

Comisión permanente Diputación Asturias, acordó rogar vuestro Real Aviación Inglesa expresión vivísima gratitud y admiración por fraternal y heroico esfuerzo realizado para salvar la vida de los aviadores españoles en el desierto.—Jove, presidente."

EXTRANJERO DE NUEVA YORK A PARIS EN UN VUELO

París.—El capitán aviador Fonck embarca hoy en el Havre para Nueva York, adonde se dirige para los preparativos de la tentativa de travesía aérea atlántica, sin escalas, desde Nueva York a París.

El capitán Fonck pilotará un aeroplano construido en los Estados Unidos, llevando tres motores franceses.

El itinerario será: Nueva York-Terranova, después subirá más al Norte, 700 kilómetros sobre la línea que habitualmente siguen los paquebots; bajará luego hacia Irlanda, y volará sobre Inglaterra, para llegar a París después de veinte y cinco horas de vuelo.

Fonck tiene gran confianza en el éxito de su tentativa.

Será acompañado por un piloto americano, siendo poco probable que lleve un radiotelegrafista.

El aeroplano llevará pintada, como mascota, una cigüeña, emblema de la escuadrilla que Fonck mandó durante la guerra.

La tentativa se realizará entre Julio y Septiembre.

EL PROBLEMA MINERO INGLESES

Londres.—Esta mañana se reunieron los representantes de las principales minas y el comité ejecutivo minero.

A primera hora de la tarde terminó la conferencia.

Los reunidos en ella se limitaron a decir:—La conferencia ha fracasado por completo.

El Príncipe de Asturias a Santander

Santander.—Por noticias particulares se sabe que el próximo domingo llegará a esta capital el Príncipe de Asturias, acompañado de sus profesores.

El agosto visitante se propone presenciar la pesca del salmón en el río Pas, y es casi seguro que también pasará otro día pescando en el río Ason.

Visitará también los talleres de la Constructora Naval, en Reinoso y presenciará las pruebas de los cañones recientemente construídos.

Se alojará en el Palacio de la Magdalena, ignorándose los días que permanecerá aquí.

Homenaje a Grocio

Salamanca.—A las doce de la mañana comenzó el acto en el Paraninfo de la Universidad a la memoria de Grocio, presidiéndolo el ministro de Instrucción con los profesores holandeses, gobernador civil y militar y alcalde; representantes de la Universidad de Valladolid y una comisión de la Diputación de Málaga.

La comitiva entró en el Paraninfo a los acordes de la Marcha holandesa tocada por la banda del regimiento de Victoria.

Se pronunciaron discursos ensalzando la figura de Grocio.

El ministro de Instrucción se asoció al homenaje en nombre del Gobierno.

EL TEMPORAL EN TARRAGONA

Reina violento temporal en el mar. No se tienen noticias desde hace dos días de la lancha pesquera "Santa Petra", tripulada por Tomás Salono y dos hijos.

SE ALQUILA

un entresuelo capaz para numerosa familia. Tiene calefacción y cuarto de baño completo. Darán razón: Travesía de la calle de Asturias, número 4 (Chalet).

Advertisement for 'Anémicas!' medicine, featuring an illustration of a woman and text describing its benefits for health and vitality.

LA SESION MUNICIPAL DE AYER

La plaza circular de la Vega

A las cuatro de la tarde dió comienzo la sesión municipal de ayer, que fué presidida por el señor alcalde.

El secretario dió cuenta de la sesión extraordinaria celebrada anteayer para el concurso de las obras del nuevo Matadero, siendo aprobada el acta por unanimidad.

OFICIO DEL INGENIERO DE OBRAS PUBLICAS

Se da cuenta de un oficio que remite el ingeniero de Obras públicas aprobando las condiciones del Ayuntamiento para la ampliación del caudal de agua, que es de absoluta conformidad con el que remite la Dirección general desde Madrid para el mismo asunto.

NO SE APRUEBA

Se rechaza por la Comisión un solicitud de don Pedro Canal, que solicita construir sobre un cobertizo una vivienda en Foncalada, alegando la Comisión que carece de ventilación, no obstante la opinión del arquitecto, que estima aceptable la vivienda con la construcción de unas ventanas exteriores y unas lucernas en el techo.

SE APRUEBAN LAS OBRAS

Se aprueban todas las instancias de obras que se presentaron y todas las solicitudes para acometida de agua a la alcantarilla de la Argañosa.

LA PLAZA CIRCULAR DE LA VEGA

El ingeniero de Obras públicas remite al Ayuntamiento un oficio dando cuenta de la forma en que se ha de hacer el ensanche de la plaza que está frente a la Vega y la Comisión de Policía urbana de Oviedo.

Habla el dueño de la "Pescadería Cantábrica" INSÓLITO

Digo insólito porque solo los habitantes de la capital del Principado están desacostumbrados a comprar la merluza como se vende en todas las capitales de España.

Este privilegio lo disfrutaban solamente los consumidores de Oviedo, como tienen, también, el de ser espléndidos y amantes de lo bueno.

Mil y mil veces se me ha dicho que en Madrid y otras capitales adquieren la merluza a menos precio, teniendo a nuestro favor la proximidad a los puertos de Gijón, Avilés, Cudillero, etc., etc.

Esta aseveración siempre me demostró el desconocimiento absoluto que tienen aquellas personas, que así se expresan, de la forma en que se vende esta clase de pescado en el resto de la nación.

En los puertos de Gijón, Santander, San Sebastián, Bilbao, Barcelona, Vigo y Coruña se vende al detall, con hueso y contrapeso de cabeza.

En Madrid, Zaragoza, Valladolid, Palencia y León se vende también con hueso y contrapeso de pestaña y aquí, en Oviedo, se expende limpia, sin hueso, fresquisima, añadiendo para completar el peso un trozo o pedacito de la misma clase, pero, nunca pestaña, por cuanto ésta se vende por separado y a precios reducidos; existiendo, pues, una diferencia de un 35 por 100 de efectuar la venta de una a otra forma.

La merluza que se vendió hoy, día 22, costó en rula a 4,60 pesetas kilo, de la que solo puedo vender 650 gramos que al precio de 8 pesetas resulta 5,20 pesetas, quedándose un beneficio de 0,60 pesetas en kilo de compra a venta.

Con esta utilidad hay que sostener camión, pescaderías establecidas, como lo están las "Pescaderías Cantábricas" con esmerada limpieza, lujo y confort, dar en tickets el 3 por 100 al comprador, sueldos a la dependencia, 0,05 pesetas por kilo al excelentísimo Ayuntamiento en concepto de consumos, 150 pesetas mensuales a la compradora de Gijón, 125 pesetas, también al mes, al encargado de la comprobación de los pesos en la rula, 150 pesetas a la mujer encargada de embalar el pescado en las cajas, 0,25 pesetas por cada pieza transportado de la rula a la bodega, contribuciones, agua, teléfonos, luz eléctrica, anuncios en la Prensa local, que facilitan cierta comodidad al público, y una venta de diez a quince kilos diarios en cada establecimiento, puesto que a estos elevados precios solo consumen merluza los convalecientes y sujetos a régimen; por lo que en cada kilo hay que hacer infinidad de pesos a 100, 150 y 200 gramos y como es justo, el peso ha de inclinarse al lado del comprador.

Ayuntamiento se muestra conforme con el trazado.

LIQUIDACION DE OBRAS DE UN COLECTOR

Se aprueba la liquidación de obras del colector de la Argañosa, cuyo presupuesto asciende a 10.936,80 pesetas.

SUBVENCION PARA LA CORRIDA DE TOROS

Se da cuenta de la instancia que presenta don Paulino Trufero como empresario de la corrida de toros que ha de celebrarse el día de la Ascensión, pidiendo una subvención para ayuda de gastos, ya que solo pretende animar las fiestas trayendo el mayor número de forasteros a Oviedo.

La Comisión acordó concederle una subvención equivalente a los arbitrios municipales.

Aunque el señor Trufero hacía igual petición para la de San Mateo, el Ayuntamiento acordó dejar esta segunda parte sin efecto por no ser ocasión oportuna para ello.

SUPERVIVENCIA

Se conceden dos meses de supervivencia a la viuda del que fué guardia municipal Manuel Muñiz.

UNA QUEJA

El señor alcalde, terminado el orden del día, da cuenta a la Comisión permanente de haber suspendido unas obras que se hacen en los terrenos del Hospicio provincial, por quejas que recibió de varios vecinos de la calle de Asturias.

Se acuerda nombrar una comisión para tratar con la Diputación de este asunto y otros como la apertura de la calle de Pidal.

Y se levantó la sesión.

prador, por lo que lleva a su favor de 10 a 15 gramos de exceso.

Al capítulo de gastos hay que añadir también 0,25 pesetas diarias por consumo de gasolina en los dos kilómetros (carretera del Estado) Ayuntamiento de Pola de Siero y hasta hace unos tres meses 2,50 pesetas diarias por entrar la camioneta en Gijón a recoger el pescado; hoy se paga menos por haber celebrado concierto con aquel Excmo. Ayuntamiento.

Claro está que no solo de pan vive el hombre, por cuanto vendo otras clases de pescados.

Pescadilla que cuesta en rula, por la escasez que hay, a 150 kilo, y de ésta tengo que retirar lo menos un 50 por 100 por estar faldeada y picada de la gota; lenguados que como pro al mismo precio grandes, tercios y pequeños, y que los he adquirido en la mayoría de las veces a 1,80 a 2 pesetas kilo y se venden en Oviedo a 1,50, 1,75, 2 y 2,50 pesetas kilo, conteniendo cada cajón menos del 30 por 100 de los grandes.

Los salmonetes que he vendido hoy costaron a 3,88 pesetas kilo que vendidos a 5 pesetas me originaron de pérdida más de una peseta en kilo, por venderse a este precio solamente los de ración, porque los grandes ni hoteles, fondas, restaurantes, casas de comidas, ni particulares los quieren a no ser a un reducido precio.

La sardina desapareció del Cantábrico y la poca que se pesca cuesta en rula de 105 a 130 pesetas millar, resultando a 1,50 pesetas docena.

No todo el pescado que se recibe se expende y el que dudo de mi aserto puede preguntar a la R. M. Superiora de las Hermanitas de los Pobres, de las cantidades que recibe de esta casa "Pescaderías Cantábricas".

Con las ganancias tan fabulosas que tenemos en el pescado, me recuerda lo que cierto día en Gijón me dijo un playo exagerándole yo sus ganancias: ¡Hay, señor Soto, non sei olvide, el que en fresco trata al fresco se queda!

Y esto, desgraciadamente, nos sucede a todos los que vendemos pescado en Oviedo.

SOTO.

Cursillo de Política Criminal y Psiquiatría

Hoy, viernes, a las siete y media, en un aula de la Universidad, continuará este cursillo el señor Tejerina, con la explicación de los siguientes problemas:

Problemas de Criminología. Problemas de Penología: Individualización; Reformatorios; Medidas de seguridad. Examen del Proyecto italiano. Un nuevo problema de Política criminal: Los jueces del porvenir.

La entrada es pública.

TERCER ANIVERSARIO
LA SEÑORA
D.ª Marina Marinas Labrada
Falleció en Oviedo el día 24 de Abril de 1923
a los 25 años de edad
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
E. P. D.
Su desconsolado esposo D. Enrique de la Vega y Martínez; madre política doña Angela Martínez, del Comercio de esta plaza; hermana doña Herminia; hermanos políticos D. Constante Rondero y doña Sara Hevia, tíos, sobrinos y demás parientes.
Suplican a sus amistades encomienden su alma a Dios en sus oraciones.
Todas las misas que se celebren mañana 24, en la parroquia de San Isidoro el Real de esta ciudad, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma, y la misa que se celebre el día 26, a las ocho de la mañana, en la capilla del Cementerio de esta ciudad, así como las que se celebren el día 26 en la iglesia parroquial de Villanueva de Arriba (Palencia), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
El lltmo. Sr. Obispo de la Diócesis ha concedido 50 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

RÁPIDAS SECCIÓN OBRERA En Carbayín

PARA EL 1.º DE MAYO

La Juventud socialista y entidades obreras domiciliadas en esta Casa del Pueblo, haciéndose eco de la circular publicada, por el señor Gobernador, desisten de manifestarse como en años anteriores ante la primera autoridad del concejo.

No obstante, parece organizan una gran fiesta amenizada por gaita y tambor el viernes por la noche y sábado por el día, después que se terminen los actos que en local cerrado habrán de celebrarse.

Acaso también presentarán un pliego de conclusiones, como indica la circular del señor Gobernador.
Todos estos gastos serán costeados con lo que se obtenga con la rifa de un objeto de gran valor, organizada por la Juventud socialista.
De cuantos actos se celebren en las distintas Secciones, tendremos al corriente a nuestros amables lectores.

En el Café:
Hasta ahora se decía: ¿A dónde vamos a pasar la tarde? Desde hoy no cabe esa pregunta, todos los pensamientos están puestos en el "Park Ovetense".
Como aperitivo y tónico nada hay como el "Park Ovetense", alto de Buenavista.

Hay gloria en el otro mundo, en este también hay desde hoy una nueva gloria. Se acabaron los pesares, rindamos culto, en el poco vivir, en el "Park Ovetense".
A donde en adelante:
Al "Park", al "Park Ovetense", alto de Buenavista, gloria de Asturias.

Como aperitivo y tónico nada hay como el "Park Ovetense", alto de Buenavista.

Hay gloria en el otro mundo, en este también hay desde hoy una nueva gloria. Se acabaron los pesares, rindamos culto, en el poco vivir, en el "Park Ovetense".

A donde en adelante:
Al "Park", al "Park Ovetense", alto de Buenavista, gloria de Asturias.

SIERRAS MECANICAS
José María Paz Carro
— CORNELLANA —
FÁBRICA DE MUEBLES DE LUJO Y ECONÓMICOS
SOMIERS - CARPINTERIA EN GENERAL
ALMACÉN Y VENTA DE MADERAS DE CONSTRUCCION
TRABAJOS DE PORTERIA A PRECIOS MÓDICOS
PEDID PRESUPUESTO

PEDID EL LEGITIMO
Jabón "Carreño-Sevilla"
EL MÁS ANTIGUO—EL MEJOR
Representante en Asturias: VIUDA DE R. VARELA.-GIJÓN

LA ESMERALDA
JOYERÍA
RELOJES DE TODAS CLASES-ARTÍCULOS PARA REGALOS
CIMADEVILLA, 8. - Teléfono 6-76. - OVIEDO

MUEBLES ECONÓMICOS Y DE LUJO
A PRECIOS DE
LIQUIDACION
EN LOS GRANDES ALMACENES
DE **CARLOS**
SANTA CLARA
Frente al cuartel de Ingenieros
OVIEDO

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

El señor Aunós visita en Pisa los talleres donde se construyó el «Plus Ultra»

RUIZ DE ALDA A ESTELLA
Madrid.—Esta noche ha salido en automóvil para Estella el capitán Ruiz de Alda.
Permanecerá dos días en Estella, trasladándose luego a Pamplona.

PIDIENDO EL INDULTO
Madrid.—El presidente del Colegio de doctores ha pedido al general Primo de Rivera, adhiriéndose a lo solicitado por los aviadores del "Plus Ultra", aconseje al Rey la concesión del indulto al reo Santos Díaz, condenado a muerte por la Audiencia de Pamplona.

CONFERENCIA DE MARCELINO DOMINGO
Madrid.—En el Centro republicano ha dado una conferencia Marcelino Domingo.

Dijo que el republicanismo intenta ser el instrumento para que el país encuentre el medio de llevar a cabo la unión de España con la civilización europea.

EL GENERAL BERENGUER
Ceuta.—Esta tarde, en automóvil ha marchado a Tetuán el comandante general Federico Berenguer.

Mañana continuará a Gorgues para visitar aquel sector.

EL GENERAL SANJURJO
Sevilla.—El general Sanjurjo se proponía marchar hoy en avión, pero ha desistido a causa del temporal.

El viaje lo hará mañana.
LA CUESTION DE CONFIANZA

París.—Esta tarde se discutió en la Cámara de Diputados el presupuesto general devuelto por el Senado.

Desde Barcelona SE CABE DE UN TREN
Comunican de Tárrega (Lérida) que el tren mixto de Barcelona a Zaragoza llegó a aquella estación con un retraso importante por haber caído del convoy, a dos kilómetros de Cervera, una muchacha que iba asomada a la ventanilla de un coche de tercera sin estar bien cerrada la puerta.

Los compañeros de viaje de la joven hicieron uso de los timbres de alarma; pero éstos no funcionaron, y algunos de los viajeros hicieron entonces varios disparos para llamar la atención del maquinista.

La muchacha fué recogida y llevada en el tren hasta Tárrega, donde quedó hospitalizada.

Por una tarjeta encontrada en su poder, se supone que se llame Teresa Rami, natural de Peralta de la Sal, de veintidós años, y llevaba un billete de Barcelona a Lérida.

Por su estado de gravedad no ha podido declarar.

ASESINATO DE UN NIÑO
Continúan las investigaciones sobre el crimen en Capellades.

Se asegura que el capitán de la benemérita ha practicado dos detenciones.

Los dos detenidos fueron conducidos a la Jefatura de policía, donde quedaron a disposición del capitán de la Guardia civil, el cual les sometió a un extenso interrogatorio.

Sucesos locales ENTRE FAMILIA
Ayer se presentó a curarse en la Casa de Socorro un vecino de la calle de Mon llamado Francisco García Fernández que presentaba varias contusiones en la cabeza, ojo izquierdo y erosiones en las manos.

Al parecer se quejó en casa de que le tenían descuidada la ropa, lo que dió motivo a que se armase una gran pelotera entre todos, resultando Francisco el peor parado.

En la Casa de Socorro le calificaron las lesiones de leves.

OTROS HERIDOS
También se han curado en el mismo establecimiento otros heridos leves, dos de accidentes de trabajo y otros de hechos casuales.

Después de curados pasaron a sus respectivos domicilios.

COMISARIA
En la Comisaría solo se registró ayer la detención de un carterista y denuncia por malos tratos.

Fueron aprobados los presupuestos de Hacienda, Justicia, Instrucción y Marina, entablándose un debate sobre los créditos pedidos por el ministro de la Guerra.

El ministro impugnó una moción presentada, pidiendo fueran reducidos esos créditos, y planteó la cuestión de confianza.

La moción fué desechada por 375 votos contra 198, quedando aprobados los créditos.

EL MINISTRO DEL TRABAJO ESPAÑOL

Pisa.—Esta mañana llegó el ministro del Trabajo español.

Fuó recibido por las autoridades y la colonia española.

Visitó el ministro los talleres donde se construyó el "Plus Ultra", entregando a los directores la medalla de oro que el Gobierno ha concedido a dichos talleres.

Fuó obsequiado con un banquete. Después salió para Génova.

BOMBARDEO AEREO

Beirut.—La aviación ha bombardeado grandes concentraciones rebeldes en el macizo de Doubet, cansando bastantes bajas.

ACCIDENTE EN UN SUBMARINO

Londres.—A consecuencia de una explosión de gases en el submarino "N-49", han resultado heridos graves 15 tripulantes.

HAN SIDO HALLADOS LOS AVIADORES

Lisboa.—Los tenientes aviadores portugueses Moreira y Ferreira, que tripulaban el hidroavión "Infante Sagrè", fueron recogidos ayer, a las nueve de la mañana, por un buque pesquero cerca de Santa Cruz.

Se exigirá el riguroso cumplimiento del horario oficial

En el Gobierno civil se ha recibido una circular del Ministerio de la Gobernación, reiterando las órdenes para que se haga cumplir el horario oficial por comercios, espectáculos y demás establecimientos públicos, dejando sin efecto cuantas disposiciones se hayan dictado en oposición al fiel cumplimiento de lo ordenado.

Sección Bursátil Bolsa de Madrid

	AYER	HOY
	Ptas.	Ptas.
Interior 4 por 100	68,10	66,50
Exterior 4 por 100	82,75	82,55
Atzble. 4 por 100	89,50	89,50
Id. 5 por 100, ant.º	94,00	92,80
Id. Id. 1917	93,25	92,80
O. del T. 5 por 100, 6 m.	101,80	101,70
Id. Id. a dos años	102,50	102,50
Id. Id. a tres meses	102,10	102,00
Id. Id. a dos años, nvas.	102,05	102,50
C. H. E. 4 por 100	91,50	91,75
Id. 5 por 100	97,70	97,60
Id. 6 por 100	107,90	107,90
Banco de España	601,00	600,00
Id. Hipotecario	433,00	450,00
Id. Hípo. Americano	—	182,00
Id. Español Crédito	174,00	—
Id. Español Río Plata	—	—
Arrendataría de Tabacos	—	201,50
Unión Eñla. Explosivos	—	—
Azucareras, preferentes	105,50	106,50
Id. ordinarias	—	40,00
Duro-Felguera	49,25	49,00
M.-Z.-A.	438,50	408,50
Norte de España	—	464,50
Mtplmo. Alfonso XIII	123,00	123,00

CAMBIOS
Francos

Libras esterlinas

Francos suizos

Id. belgas

Id. austríacos

Id. holandeses

Id. daneses

Id. noruegueses

Pescaderías Modernas

Casa Central: Magdalena, número 5. Sucursal: Plaza del Progreso. — Servicio a domicilio y al interior de la provincia. — Pedir precios al Teléfono 5-92.

PESCADOS PARA HOY

Lubinas, rubiel, salmón del «SE-LLA», lenguados finos y corrientes, merluza, pescadillas de uno a dos kilos y pescadillas de enrosocar y salmonetes.

MARISCOS: Almejas de Avilés y centollos vivos y cocidos.

INFORMACIONES DE LA REGION

LUGONES

No hay que descuidarse
Es mi deseo tratar un asunto que por su importancia bien merece nos ocupemos de él y pensar la manera de prevenir lo que irremediablemente tiene que suceder.

Se trata nada menos de la Sociedad Socorros Mutuos "Santa Bárbara", que a pesar de los beneficios que redundan, nadie se acuerda del porvenir y socios y Junta Directiva están entregados a una pasividad no comprensible.

Nadie podrá ir contra lo lógico, por muchos que sean sus deseos de llevar la contraria; es tan claro y conciso lo que voy a demostrar que salta a la vista la bancarrota que a pasos agigantados camina la Sociedad de Socorros Mutuos.

Si en un estado normal, sin un exagerado número de enfermos, ni epidemias, son más los gastos que los ingresos, es muy natural—queriendo discurrir al amparo del sentido común—llegue el día no lejano en que no pueda hacerse frente al socorro de los socios y nos acordemos de aplicar la medicina cuando ya no hay remedio.

No es mi intención otra que dar la voz de alarma y la Junta Directiva tiene la obligación de hacerlo presente a los socios en la próxima junta general y contrae gran responsabilidad si deja pasar el tiempo sin procurar un remedio para atajar el mal.

Tengo entendido—aunque no lo puedo afirmar—que esta Sociedad dispone de un fondo social de 7.000 pesetas y que disminuye en unas 1.000 pesetas anuales por la sencilla razón antes apuntada; pensad que en esta forma no tendrá vida más que siete años a lo sumo y en esto deben fijarse mucho la mayoría de los socios que creen que con pagar la cuota mensual todo está resuelto, sin querer entender que la Sociedad no puede sostenerse tal como va y lo que es más lamentable aún, que no pocos la tienen para explotarla, sin fijarse que es en perjuicio de todos.

Se me dirá que como siguió hasta ahora seguirá en lo sucesivo, pero no es así, y el tiempo que es el mejor testigo lo demostrará. Voy a citar un solo caso, donde se ve a las claras que en la forma que está legislada la Sociedad, no es posible pueda tener vida y a pesar de estar sucediendo estos casos no hubo hasta la fecha quien se ocupase de reformar el Reglamento.

Un individuo que al mes de ser dado de alta se le declara una enfermedad crónica; hace dos años está cobrando la cronicidad con el mismo derecho que el socio que lleva 25 años. Si la Sociedad se atreve a pagar la cronicidad, no es natural que este derecho lo tengan todos los socios, sino después de un cierto número de tiempo de pertenecer a la misma.

He aquí un caso importantísimo a estudiar. En la forma que lo vienen haciendo sinceramente lo decimos, nos parece un absurdo.

La Directiva debe darse perfecta cuenta de esto y es poco repartir un estado de cuentas cada semestre; unos no lo entienden, otros no se ocupan; el buscar los medios para mejorar la Sociedad, evitando con ello llevarla a la ruina, sería la mejor obra que podrían hacer y pensamos en unirnos cada vez más, significa nuestra defensa en los días terribles de enfermedad, contribuyamos todos, grandes y pequeños, humildes y ricos, en abrir camino más próspero a la Sociedad de Socorros Mutuos "Santa Bárbara de Lugones".

Corresponsal

INFUESTO

Funerales

En la iglesia parroquial de Borines, se celebraron el pasado día 16 solemnes funerales por el eterno descanso de la señora doña Constantina Peláez, de estimada familia de Viyac, siendo muchísimas las personas que asistieron a testimoniar una vez más el hondo pesar que produjo en aquel concejo la muerte de tan querida señora. Reiteramos nuevamente a su afligido esposo don Cesáreo Alonso, su hijo Joaquín y demás familiares, nuestro sentido pésame. Dicha familia nos ruega demos en su nombre las más expresivas gracias a cuantas personas se dignaron asistir a los actos fúnebres celebrados por el eterno descanso de la finada.

Concurso de bolos
El próximo día 4 de Mayo se celebrará en el pueblo de Beloncio un gran concurso de bolos en la bolera del Llano, organizado por el industrial de dicho pueblo don José Vega. Las condiciones de dicho concurso, así como los premios que han de entregarse, se anunciarán oportunamente.

De sociedad
Hemos tenido el gusto de saludar en ésta, donde se propone pasar una temporada al lado de su distinguida familia, el señor don José Valdés, ingeniero químico y subdirector de la Azucarera de Vitoria.

—Regresó de su viaje a Madrid, el joven abogado D. Luis Redondo.

—Procedente de Madrid llegó a ésta, donde pasará unos días, el distinguido abogado don Alvaro Díaz, a quien hemos tenido el gusto de saludar.

—Hemos tenido el gusto de saludar en ésta, al director del "Oriente de Asturias", de Llanes, nuestro particular amigo don Antonio Maya.

Gran baile
Con gran animación y orden, se vienen celebrando todos los domingos en el popular Parque de Severiano Nosti, en el Orrín, grandes bailes. El que tendrá lugar el próximo domingo 25 promete estar muy concurrido. Se está organizando para muy en breve, un gran concurso de baile en dicho Parque, cuyos premios y condiciones daremos a conocer oportunamente.

Corresponsal

POLA DE SIERO

FUNCION TEATRAL

El sábado y domingo pasado se dieron dos funciones en el Teatro Cervantes por la "Agrupación Artística Siero Musical", a beneficio de la banda de música, que constituyeron dos enormes éxitos.

Se representaron las obras siguientes: "La Criatura", de R. Carrión; "El Último Sermón", de Pachín de Malás, y "El Leal Centinela", de A. Saez, interpretadas por las bellas y distinguidas señoritas y señores siguientes, que demostraron ser verdaderos artistas: Paquita Quirós, Ramonita Miranda, Dolores Solís, Paquita Villa, Honora Solís, Aurora Miranda, María Quirós, Josefina Quirós, Evarista Noval, Consuelo Zarabozo, Josefina Costales, Manolita Argüelles, Encarna Rodríguez, Avelina Quirós, Maruja Gutiérrez, S. Rodríguez, C. Díaz, Luis Quirós, R. Somonte, Faustino Sanz (hijo), J. Rodríguez, Cándido Quirós, A. Rodríguez y Manuel Campa, éstos dos últimos de grandes aptitudes para lo dramático, así como los señores Sanz y Quirós, que en el género cómico fueron muy celebrados; y por lo que respecta a ellas, es de justicia mencionar a la gentil y bellísima señorita Dolores Solís, que en el papel de Sabelina del Rosal, en "El Último Sermón", dió, con su dulce acento, alma y vida a la obra.

Lo que más agradó al público fué el diálogo entre un centinela español y un moro, donde en un cuadro plástico aparece un coro de enfermeras entonando la moderna y patriótica canción "Madre Patria" y donde lució sus portentosas cualidades la primera tiple Honora Solís, que fué aplaudidísima.

Veríamos con mucho agrado se repitiese en la próxima función esta obra, ya que hubo mucho público que, a causa de haberse agotado las localidades no pudo verla.

La banda, dirigida por su competente director don Faustino Sanz, interpretó escogidas composiciones, que fueron muy aplaudidas, observándose el adelanto de la misma.

Dirigieron las obras los señores Sanz y Beamund.

Reciban mi felicitación cuantos contribuyeron al éxito, deseando vuelva otra función.

DE SOCIEDAD

Ha salido para la Habana el joven Dimas Suárez. Nos encargó lo despidamos de sus amistades por medio de estas columnas.

—Ha llegado de Oviedo después de haber sufrido una ligera operación, don Bernardo Folgueras.

EOLINA

Gasolina para Automóviles

Rta. de Rufino Martínez 8. en G.

GIJÓN

Lea usted "La Voz de Asturias"

†
EL SEÑOR
Don Tomás Villanueva Pintado
Obrero jubilado de la Fábrica de Armas
Falleció en Oviedo el día 22 de Abril de 1926
a los 92 años de edad
BARRIDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA EXONICIÓN APOSTÓLICA
R. I. P.

Sus afligidos hijos doña Manuela, doña Pilar, doña Cándida, don Francisco y doña Virginia; hijos políticos don Manuel Cabal (del Comercio de esta plaza), don Adolfo Suárez y don Manuel Villanueva; nietos, bisnietos, sobrinos y demás parientes.

Ruegan a sus amistades encomiendan a Dios el alma del finado y asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy 23, a las cinco y cuarto, desde la casa mortuoria Piñera, 3, al cementerio de San Julián de los Prados, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

El duelo se despide en el día de coque
Funeraria de Gumersindo Gomez, San Antonio, 15.-Teléfono 6-58

NAVIA

MUY BIEN, SEÑOR ALCALDE

En los sitios más visibles de la villa, se ha colocado un bando de la Alcaldía, recordando nuevamente a todos los vecinos de Navia y su concejo la obligación de vacunarse todos ellos y sus familias.

Está redactado en tonos enérgicos, incitando a los vecinos a que no dejen de acudir a vacunarse y revacunarse, porque con hondo sentimiento se vería precisado a imponer a los infractores de esta disposición gubernativa, las sanciones a que hubiera lugar, mostrándose inexorable en su cumplimiento.

En todo lo que resta de este mes, y hasta la primera quincena del entrante, tienen de plazo los vecinos para cumplir la citada disposición, presentando todos los puentes certificado facultativo en las Consistoriales.

Para los pobres ha adquirido el Ayuntamiento la vacuna necesaria y se les será señalado el día y lugar a donde tienen que ir a vacunarse gratuitamente, dándoles su correspondiente certificado de vacunación o revacunación.

EL RECIENTE DECRETO DE INDULTO

Causó gran contento y alegría en esta villa la reciente Real orden sobre el indulto a los españoles que se encuentran en las Américas españolas.

Con este motivo se anuncia ya la llegada de muchos "americanos", que tendrán el anhelado placer de abrazar a los pobres viejos autores de sus días, y a sus familias.

Como es natural, vendrán bien documentados de sus correspondientes consulados, para no ser víctimas de los cobardes al uso de los denunciantes.

Este año mal negocio van a tener los que, escondida su insensata crueldad, y su alma negra, bajo el execrable anonimato, y con el solo fin ruñaneco del lucro de las pesetas de tan asquerosa industria, denunciaban cobardemente a los infelices prófugos.

A estos seres indignos y sin conciencia, les salen al paso el general Primo de Rivera y el Gobierno de Su Majestad, dictando esta disposición de indulto, para que todos, los españoles residentes en las Américas se acojan a sus beneficios y puedan venir tranquilos y contentos a prodigar el abrazo paterno, el de sus hermanos y el de sus novias.

Ya podéis venir a vuestra patria, "americanos queridos" y bailar tranquilos en las romerías; y acompañar y cortejar a las "nenas" de vuestros ensueños. La aromática sardra de vuestros "terrufíos" podéis saborearla tranquilos brindando por Asturias y por España, al son de la gaita en los alegres "llagares".

Ya lo sabéis: se acabó la pesadilla de los denunciantes.

Ahora, no dejéis de cumplir los mandatos del Real decreto en todas sus partes, porque entonces os haríais acreedores a las más severas sanciones que grandemente lamentaríamos.

DE SOCIEDAD

Con su distinguida familia y después de pasar una temporada en esta villa, salió para Gijón el culto ingeniero de caminos don Vicente Suárez.

—Pasó unos días en Oviedo nuestro celoso alcalde don Carlos Peláez.

—Para Madrid, donde continuará sus estudios para las próximas oposiciones, salió el joven galeno don Julio Pérez.

—Después de pasar una temporada en Oviedo, regresó a esta villa

TURÓN

CONFERENCIA DE DON VICTOR M. TRELLES EN EL ATENEO

Una hora antes de la señalada para la conferencia ya empezó a congregarse gran número de personas de todas las clases sociales ante el salón de actos del Ateneo, el cual se hallaba abarrotado al hacer su presencia en esta el señor Trelles, quien llega en automóvil acompañado del arquitecto municipal de Mieres don Avelino Díaz, del procurador de los Tribunales don Sergio Alvarez y de los señores don Ulpiano Antuña, don Edmundo Vignier y don Julio González.

DE CINEMATOGRAFO

El próximo domingo se pondrá en la pantalla del Teatro Casino la segunda jornada de la producción española "Curro Vargas", y durante la cual la culta profesora de piano señorita Pacita García Casadrino, ejecutará preciosas composiciones.

LA FELGUERA SEPULIO

Se verificó el pasado miércoles, con selecta y numerosa concurrencia, la conducción al cementerio de Pando de los restos mortales del que en vida se llamó don Evaristo Saavedra Gómez, que a los cincuenta y dos años de edad baja al sepulcro víctima de larga y dolorosa enfermedad, soportada con verdadero estoicismo.

OTRA CONFERENCIA

Hoy, viernes, a las seis y media, explicará una conferencia en el Salón Variedades don José María Fernández, maestro de Santo Andrés, quien disertará sobre el tema "El alcoholismo y la escuela."

CONFERENCIA DE DON VICTOR M. TRELLES EN EL ATENEO

Corresponsal

LA FELGUERA SEPULIO

Se verificó el pasado miércoles, con selecta y numerosa concurrencia, la conducción al cementerio de Pando de los restos mortales del que en vida se llamó don Evaristo Saavedra Gómez, que a los cincuenta y dos años de edad baja al sepulcro víctima de larga y dolorosa enfermedad, soportada con verdadero estoicismo.

DANDO LAS GRACIAS

La estimada familia del fenecido señor Saavedra (q. e. p. d.) da por nuestro conducto las gracias más expresivas a cuantas personas han asistido a funerales y entierro del extinto señor, lo mismo que a todos aquellos que con tan triste motivo les expresaron su condolencia.

UN OBSEQUIO

Hemos tenido el gusto de saludar en esta localidad a nuestro amigo el inteligente maestro-sastre don Emilio Panjul y Panjul, quien tiene montada una excelente sastrería en la calle de Dorado, en la vecina villa de Sama de Langreo.

EL SERVICIO DE CORREOS

Se nos dice que muy en breve quedará instalado en las proximidades del Parque Dolores Fernández Duro un buzón de alcance con el objeto de dar facilidades al público, pues el trayecto hasta la Administración quedará para aquella parte de la población más corta y que es la que verdaderamente más lo necesita. Para el personal de Correos también es más fácil atender el buzón en tal lugar situado por estar

GRAN SASTRERIA

CAYETANO CABEZAS

Corte elegante, géneros inmejorables para la presente temporada

LA FELGUERA

(Frente a la plaza cubierta)

"Si no habéis empezado, habéis perdido todo ese tiempo lastimosamente".

Las inclinaciones que más arraigan en el espíritu del niño, tienen su principio en las buenas costumbres y ejemplos que se practican con este desde el mismo día de su nacimiento. Por eso se dice: "El hombre es el criterio, la mujer el corazón". Por lo mismo es la que influye más decisivamente en la formación del hombre perfecto.

El niño refleja en la vida ulterior la primera inclinación de su carácter. Por eso no es fácil que los niños se extravíen y lleguen a una vida de degradación, si sus principios fueron buenos.

El hogar es del dominio de la mujer. Su poder es asombroso. Las ideas y costumbres que se inculcan en los pequeños son como semillas plantadas en la tierra. Por eso una vez lanzado el hombre a la vida y a la lucha por el sustento, si las primeras pruebas le resultan demasiado amargas, vuelve los ojos hacia su madre.

La más humilde morada, presidida por una mujer buena, puede ser un nido, donde tenga albergue la felicidad.

Los hijos han de ser hombres que sepan cumplir en el mundo su cometido social.

La obra nata de la mujer es pródiga y grandiosa. Por lo mismo el educar y dar buenos principios a los pequeños es preparar una futura humanidad más justa y más feliz.

Fué muy aplaudido y felicitado al terminar su conferencia el señor Trelles.

OTRA CONFERENCIA

Hoy, viernes, a las seis y media, explicará una conferencia en el Salón Variedades don José María Fernández, maestro de Santo Andrés, quien disertará sobre el tema "El alcoholismo y la escuela."

LA FELGUERA SEPULIO

Se verificó el pasado miércoles, con selecta y numerosa concurrencia, la conducción al cementerio de Pando de los restos mortales del que en vida se llamó don Evaristo Saavedra Gómez, que a los cincuenta y dos años de edad baja al sepulcro víctima de larga y dolorosa enfermedad, soportada con verdadero estoicismo.

DANDO LAS GRACIAS

La estimada familia del fenecido señor Saavedra (q. e. p. d.) da por nuestro conducto las gracias más expresivas a cuantas personas han asistido a funerales y entierro del extinto señor, lo mismo que a todos aquellos que con tan triste motivo les expresaron su condolencia.

UN OBSEQUIO

Hemos tenido el gusto de saludar en esta localidad a nuestro amigo el inteligente maestro-sastre don Emilio Panjul y Panjul, quien tiene montada una excelente sastrería en la calle de Dorado, en la vecina villa de Sama de Langreo.

EL SERVICIO DE CORREOS

Se nos dice que muy en breve quedará instalado en las proximidades del Parque Dolores Fernández Duro un buzón de alcance con el objeto de dar facilidades al público, pues el trayecto hasta la Administración quedará para aquella parte de la población más corta y que es la que verdaderamente más lo necesita. Para el personal de Correos también es más fácil atender el buzón en tal lugar situado por estar

GRAN SASTRERIA

CAYETANO CABEZAS

Corte elegante, géneros inmejorables para la presente temporada

LA FELGUERA

(Frente a la plaza cubierta)

en camino obligado para la estación del Norte.

El vecindario de La Felguera quedará ahora con la Administración de Correos y todos sus servicios en condiciones verdaderamente satisfactorias, pues a ello no estaba acostumbrado, debiéndose en grandísima parte al Circulo Mercantil de La Felguera y a la buena voluntad del activo administrador señor Estrada, a quienes felicitamos por todo ello.

PILONA NATALICIO

El domingo, 18 del actual, ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño, la joven y bella esposa de nuestro amigo don Elías Blanco, de Antrialgo.

Con tan fausto motivo, felicitamos a los venturosos padres y a sus respectivas familias.

DE SOCIEDAD

En la noche del citado domingo, 18, tuvo lugar en la Sociedad de Cultura e Higiene de Antrialgo, 1 segundo baile reglamentario, el que estuvo muy concurrido y animado.

No somos refractarios a las versiones honestas, máxime tratándose de una sociedad que lleva por título Cultura e Higiene. Vamos a permitirnos llamar la atención de su joven y entusiasta presidente, y demás miembros que integran su directiva, respecto a las conferencias en dicha sociedad, para lo cual creemos que se han ofrecido varios señores y por más que comprendemos que esto trae como es lógico, dificultades en su organización, basta que principien éstas, para ir encauzándolas, aunque haya que sacrificarse algo; pues la cultura no se encierra solo en bailar, y bajo el supuesto que la citada directiva tiene arrestos juveniles y amor a la educación cívico-moral, cristianamente hablando, hacemos esta pequeña observación por si tienen a bien recogerla, pidiendo perdón a todos por si esta indicación es indiscreta, pero jamás ayiesha, porque bien saben todos, que aunque muy humildes, somos muy entusiastas por todo lo que signifique adelanto cultural.

OTRA CONFERENCIA

Hoy, viernes, a las seis y media, explicará una conferencia en el Salón Variedades don José María Fernández, maestro de Santo Andrés, quien disertará sobre el tema "El alcoholismo y la escuela."

LA FELGUERA SEPULIO

Se verificó el pasado miércoles, con selecta y numerosa concurrencia, la conducción al cementerio de Pando de los restos mortales del que en vida se llamó don Evaristo Saavedra Gómez, que a los cincuenta y dos años de edad baja al sepulcro víctima de larga y dolorosa enfermedad, soportada con verdadero estoicismo.

DANDO LAS GRACIAS

La estimada familia del fenecido señor Saavedra (q. e. p. d.) da por nuestro conducto las gracias más expresivas a cuantas personas han asistido a funerales y entierro del extinto señor, lo mismo que a todos aquellos que con tan triste motivo les expresaron su condolencia.

UN OBSEQUIO

Hemos tenido el gusto de saludar en esta localidad a nuestro amigo el inteligente maestro-sastre don Emilio Panjul y Panjul, quien tiene montada una excelente sastrería en la calle de Dorado, en la vecina villa de Sama de Langreo.

EL SERVICIO DE CORREOS

Se nos dice que muy en breve quedará instalado en las proximidades del Parque Dolores Fernández Duro un buzón de alcance con el objeto de dar facilidades al público, pues el trayecto hasta la Administración quedará para aquella parte de la población más corta y que es la que verdaderamente más lo necesita. Para el personal de Correos también es más fácil atender el buzón en tal lugar situado por estar

GRAN SASTRERIA

CAYETANO CABEZAS

Corte elegante, géneros inmejorables para la presente temporada

LA FELGUERA

(Frente a la plaza cubierta)

ENFERMA

Se halla enferma desde hace días, aunque ya afortunadamente más aliviada, la exquisita poetisa Ana de Valle, a la que deseamos un franco y total restablecimiento.

DE TEATROS

Debido al éxito alcanzado por la

gran compañía de comedias de la ilustre actriz Rosario Pino, hoy dará en el Teatro Iris una función extraordinaria, poniendo en escena las obras "El señor que se equivocó de cuarto", de Honorio Maura, y "Los comediantes", de Arturo Mori.

EXCURSIONISMO

En estos días se está organizando un Grupo de Excursionismo, en el que hay ya una relación de hasta catorce inscriptos, con objeto de visitar durante el verano los monumentos artísticos y los lugares más pintorescos de Asturias, proponiéndose los organizadores celebrar la primera de estas excursiones al Pontón, en Cangas de Onís, sitio de verdadera maravilla y de atracción histórica.

Las inscripciones para esta excursión pueden hacerse en el local del Real Stadium Avilesino, donde se halla expuesta la lista.

EL FESTIVAL DE MAÑANA

Para mañana, a las diez de la noche, está anunciado en el Nuevo Teatro Circo el festival patriótico que se celebrará en homenaje a los aviadores del "Plus Ultra" y que promete vestir inusitada brillantez.

El programa es ameno y variadísimo, interviniendo en él distinguidos elementos del canto y de la escena y estrenándose algunas obras a base de una fiesta hispano-argentina, que estará amenizada con recitales de poesía y de música.

ESCUELA DE ARTES Y OFICIOS

Hoy terminan los exámenes que durante unos días se efectuaron en la Escuela de Artes y Oficios y que evidenciaron la admirable labor cultural de esta institución, que presta enseñanza gratuita y cuya dirección y profesorado se han hecho acreedores a las mayores alabanzas.

TRUBIA

LA SEÑORITA ARACELI LARRARTE

Hasta nosotros llegó la noticia del fallecimiento, ocurrido en Grado, de la señorita Araceli Larrarte, la que hasta hace pocos meses fué convecina nuestra. Deja esta vida, para pasar a otra mejor, en plena juventud, cuando para ella todo era alegría, cuando se empieza a vivir.

Al conocerse en esta localidad la noticia causó gran impresión entre numerosas familias, donde la joven gozaba de grandes simpatías por las bellas cualidades de su carácter y su infinita bondad.

A sus desconsolados padres don Francisco y doña Josefa, hermanos y demás familiares les recomendamos resignación para sobrellevar tan rudo golpe.

MUERTE REPENTINA

El miércoles falleció repentinamente en el inmediato pueblo de Perllín doña Salomé Morán, esposa de nuestro amigo don Cornelio Sánchez. Deja cuatro hijos de corta edad.

A su desconsolado esposo, hijos y demás familiares les enviamos nuestro más sentido pésame.

Estra.

Café Restaurant

PAREDES Y RAMOS

Plazuela Alegre, 6.-Teléfono 480

- Sopa de huevo picado.
- Huevos a la peridog.
- Riñones a la asturiana.
- Almejas a la marinera.
- Lenguados a la rusa.
- Merluza salsa verde y frita.
- Truchas.
- Salmonetes al gratén.
- Anguilas en cazuela.
- Espárragos a la vinagreta.
- Manos de cerdo estofadas.
- Lengua con alcachofas.
- Ternera a la catalana.
- Lomo frito con patatas.
- Pichones con setas.
- Lechazo al horno.
- Pollo con guisantes del tiempo.
- Chuletas a la papillot.
- Ternera asada.
- Jamón con tomate.
- Bistec al picatoste.

POSTRES

- Pastel rico-Queso de almendra-Postre ideal
- Fresas y queso.

Cocina casera. - Servicio por cubierto y a la carta.

Auristela Fernández

MÓDISTA
CORTE Y CONFECCION
ALMIRA, 9, 2.º
OVIEDO

GACETILLAS
SIN SEÑALAMIENTOS

Para hoy no se ha señalado al pago ningún libramiento por esta Delegación de Hacienda.

ESPECTACULOS

Teatro Campoamor. - Actuación solo por dos días de la gran compañía de comedias de la eminente actriz Rosario Pino. Debut el sábado 24 de Abril de 1926. Funciones tarde y noche. Se despachan localidades en taquilla, desde hoy viernes para las cuatro funciones.

Salón Torero. - Hoy, viernes, a las siete y media de la tarde y a las diez y media de la noche, estreno de la gran producción del programa Emelka, en seis partes, titulada "La Mujer de Lujo". Completará el programa la graciosísima cinta cómica en dos partes, "Charlot, apasionado".

Gran Popular Cinema. Hoy, viernes, selecto programa cinematográfico. A las siete y cuarto de la tarde (gran moda) y a las diez y cuarto de la noche (especial), la muy cómica en dos partes, de la acreditada marca Mack Sennett, "Donde las dan las toman". Presentación de la simpática artista Mary Miles Minter en la preciosa película en cuatro partes, "Rayo de Oro". Butaca, 0,75; Silla, 0,60; General, 0,20.

Mañana, sábado, a las siete y cuarto de la tarde (gran moda) y a las diez y cuarto de la noche (especial), la más grande producción del saladisimo Jackie Coogan (Chiquilín) "El Hijo de Flandes". Se proyecta completa, siete partes. Precios: Butaca, 1,25; Silla, 1; General, 0,30.

En la próxima semana las mejores producciones de Tom Mix, Charles Jones y William Russell.

Muy pronto grandioso éxito de risa: "Las tres edades", por Pamplinas.

Notas.-Se despachan localidades de once a una y de tres en adelante.

Todos los días durante la proyección gran orquesta dirigida por el señor Fresno.

UNA SUSCRIPCION

Lista de donantes a favor de A. Muñiz:

- Suma anterior, 139,75 pesetas.
- Lola Muros, 2; Una viuda, 2; Una señora, 5; Una muchacha, 1; L. S., 5; El niño José María Buyla, 5; Antonio Jordano, 10; Rodulfo Pérez, 2; Señorita María Valdés, 5; Emilio Cepeda, 2; Patricio Fernández, 2; Una señora, 5; Una señora, 25 pesetas.

Total, 210,75 pesetas.

COMPANIA MINERA DE QUIROS (S. A.)

Se convoca a junta general de accionistas para el día 30 del corriente mes, en las oficinas de don José Fuente, en Trubia, para examinar y en su caso aprobar el Balance correspondiente al ejercicio de 1925.

Trubia, 20 de Abril de 1926.-El Director-Gerente, José Fuente.

Dr. Valentín Fernández

VIAS URINARIAS, SECRETAS Y PIEL
Reanuda la consulta.

URIA, 21 OVIEDO

El doctor Enrique G. Rico, ha trasladado su consulta médica de vías urinarias, secretas y piel, a la calle Gil de Jaz, número 1, primero, derecha.

TELEGRAMAS DETENIDOS

En la Central de Telégrafos se hallan detenidos los siguientes telegramas:

De Barcelona, para Francisco Aldeano, Empresa Alno.

CENTRO DE ESTUDIOS ASTURIANOS

Se convoca a los señores socios para la sesión que se celebrará hoy viernes, a las siete y media de la tarde, en la Escuela de Comercio, calle de Caveda.

LOCAL

Se arrendaría uno propio para almacén de vinos.

Informes en esta Administración.

RASGO DE HONRADEZ

La vecina de la calle de Caveda, número 26, Rosalía González, estuvo a punto de ser atropellada por una camioneta. En la confusión producida por el accidente le desaparecieron 200 pesetas, que destinaba a evitar un desahucio. Las había extraviado.

La cantidad fué encontrada por el camarero del Hotel Inglés Dec-

gracias Breto, que se apresuró a devolverla a su dueña.
Digno de elogio es el rasgo de Deogracias.

DE TURISMO
COMITE DE LUANCO

Guía.-Luanco tiene comunicación desde Gijón por el ferrocarril Musel-Carreño, hasta Candás, y desde este lugar se hace el viaje en automóvil. Tarifa una peseta. Los miércoles y sábados hay autos directos a Gijón. Desde Avilés salen dos autos diariamente. El correo parte de este lugar a las dos de la tarde y es el más cómodo para los viajeros del Norte.

Cuenta Luanco con un suntuoso y espléndido Colegio, fundado y dotado por don Mariano S. Pola.

Un gran templo parroquial de principios del siglo XVIII, que ocupa una posición bellísima, a la orilla del mar, contiene suntuosos altares churriguerescos y renacimientos. En el mismo se conserva el cuerpo momificado de Santa Clementina, en una urna de cristal, en el camarín del Nazareno.

Hay telégrafo y correo, farmacia, dos droguerías, dos garages. Se pueden conseguir cuantos caballos se deseen para excursiones.

Hay algo de caza y abunda mucho la pesca, para la que hay gran número de botecitos.

Cafés y billares, tres, de Angel Fernández y José García Rodríguez.

Tiene un teatro y un salón de cine, donde se proyectan magníficas películas.

Hay cuatro importantes fábricas de conservas de pescado, montadas con todos los adelantos modernos, tituladas "Cabo de Peñas", Ulpiano Fernández, Veagu y Compañía, y "Pesquerías Asturianas".

Existen varias casas que se dedican a la confección de encajes, muy solicitados en España y extranjero, sobre todo en Cuba, Méjico y Estados Unidos.

La industria pesquera es muy importante pues además de las fábricas hay 33 vapores de pesca; el valor del pescado que entra en el puerto, solo en el verano, representa un capital de más de un millón de pesetas.

Es digno de mención el palacio de los señores de Pola, magnífico edificio del siglo XVII-XVIII. Y el pueblo ocupa una posición topográfica verdaderamente excepcional, y es por su belleza admiración de cuantos le visitan.

Hay en él unas 22 casas de alquiler para el veraneo, y cinco más que se dedican al hospedaje, con 29 camas y una pensión completa de 10 pesetas.

Componen su Comité de Turismo las personalidades siguientes: Presidente, don José García Alonso; vicepresidente, don Eduardo Borquel; secretario, don Gonzalo Roncero; vicesecretario, don Rafael Ferrer; tesorero, don Manuel Vega; vocales don Ulpiano Fernández, don Ramón Fresno, don José García Fernández, don Valentín Viña, don Manuel Granda, don Manuel Gordillo y don Alfredo E. Pumarino.

COMITE DE ONIS

Con grande entusiasmo fué en esta villa acogida la idea de fomentar el Turismo y hasta los descendientes de este rincón asturiano residentes en Madrid, que han sabido interpretar el Decreto-ley de firmes especiales, como el de mayor importancia para los pueblos, se han acordado de su patria chica y acuden asociándose a este Comité y demostrando el interés que tienen por el progreso de Onís con sus donativos; así lo han hecho don Antonio Iglesias, con 50 pesetas; don Ricardo Tena y don Francisco de la Vega, con 12 pesetas anuales cada uno; don Ramón González, con 12 pesetas anuales, y don Enrique Pellico, con 24 pesetas anuales, todos de Madrid, y don José Tomé, de Avila, con 12 pesetas anuales.

La Junta de gobierno, reunida en sesión ordinaria el día cuatro, entre otros acuerdos tomó el de comunicar a estos señores donantes el profundo agradecimiento de este Comité, por sus donativos y para mayor satisfacción se hace público en la Prensa regional.

Es de esperar que los demás señores que componen la colonia veraniega de este pueblo seguirán en el ejemplo a sus compatriotas.

Así, pues, que conste a don Antonio Iglesias, a don Ricardo Tena, don Francisco de la Vega, don Ramón González, don José Tomé y don Enrique Pellico, que este Comité les queda altamente agradecido por su favor.

Por el Comité, **Leonardo García Zamora.**

SE ADMITE un huésped en familia.
Caveda, 13, 2.º

SUMA Y SIGUE

Si todo lo ofrecido es deuda, según reza un antiguo y popular adagio, nos parece que lo es y no insignificante la que tenemos contraída con los lectores de LA VOZ DE ASTURIAS al prometerles llegar hasta donde nos fuese dable en nuestra labor informativa sobre la vida del reverendo presbítero don Domingo F. Vinjoy y su obra ideal, el Asilo de Huérfanos de la Sagrada Familia, bajo cuya advocación ha tenido buen cuidado de poner aquella benéfica institución y hemos de reconocer que ha sido uno de tantos aciertos del benemérito sacerdote, al que habíamos dejado en nuestra última crónica y allí en los azarosos días de su juventud cursando gramática en Francia en un Colegio de segunda enseñanza, bajo la protección de un hermano suyo, administrador de aquel centro de enseñanza y cuando se cree suficientemente versado en las asignaturas de la sección de Latín y Humanidades, de acuerdo con su hermano, se resuelve volver a España, dirigiéndose a Astorga, donde a la sazón se hallaba rigiendo aquella diócesis el virtuoso y humilde asturiano Ilmo. Sr. D. Fernando Argüelles, que en nuestra diócesis había desempeñado importantes cargos, entre otros, los de párroco de Taramundi y magistral de nuestra Catedral. Se matricula en el Seminario asturicense y como familiar del Prelado termina allí sus cortos estudios, pues la edad ya no permitía otra cosa, recibiendo al fin las sagradas órdenes del mismo señor Obispo que le nombra su mayordomo, habiendo desempeñado a satisfacción de su ilustre protector este cargo, hasta que algunos años más tarde se trasladó a Oviedo, donde fué nombrado sacristán mayor de la Santa Iglesia Catedral.

Otro día veremos, D. m., la vida laboriosa, la abnegación y celo con que desempeñó este cargo, el que más tarde había de ser muy justamente llamado el padre de los huérfanos desvalidos y abandonados y hasta entonces os recuerdo, amables lectores, que la obra de don Domingo perdura como siempre con la protección que le dispensan las almas caritativas y generosas.

ATICO.

El día militar
SERVICIO DE OFICIALES PARA HOY

De la Plaza

- Guardia de Carcel. -Príncipe.
- Campo de tiro. -Zapadores.
- Guardia de Hospital. -Zapadores.
- Retén de Fábrica. -Zapadores.
- Capitán de día, hospital y provisiones, el del Príncipe don Enrique Rengifo Flores.
- Imaginería de idem, idem e idem, el de Zapadores don Carmelo Urruti Castejón.

Zapadores Minadores

Cuartel. -Capitán don Luis Seco Vela.

Guardia. -Teniente (escala reserva) don Tomás Rodríguez García.

Imaginería, visita hospital y vigilancia. -Idem idem don Ceferino Cambor Muñiz.

MINUTA PARA LA COMIDA DE HOY

Zapadores Minadores

- Desayuno. -Café con leche.
- Comida. -Primer plato: Sopa de fideos.
- Segundo plato: Patatas con carne.
- Arroz con leche.
- Cena. -Primer plato: Judías con cabeza de cerdo, chorizo y morcilla.
- Segundo plato: Bacalao con tomate.



- Bicicletas ALCYON..... 300 Ptas.
- Bicicletas B S A 345 Ptas.
- Bicicletas LABOR..... 300 Ptas.
- Bicicletas ONTARIO... 250 Ptas.
- Bicicletas NOVELTY... 225 Ptas.
- Bicicletas FIDELIA..... 250 Ptas.
- Bicicletas THOMANN... 300 Ptas.
- Bicicletas DIAMANT... 275 Ptas.
- Bicicletas TREBOR..... 225 Ptas.
- Bicicletas HOPPER..... 275 Ptas.

Cubiertas DUNLOT, MICHELIN y HUTCHINSON, a..... 15 Ptas.
Cámaras id. id. a..... 7,50 Ptas.
Accesorios en general.
Precios sin competencia.

GRAN GARAGE LAGUNA
Paseo de Santa Clara, 7
OVIEDO

SE NECESITA

socio con pequeño capital y manejado por él mismo, para industria ya en marcha.

En el negocio va incluida la pensión diaria.
Informes: Pelayo, 13. (Tienda de comestibles).

"Bar Novelty"
DOCTOR CASAL, N.º 5-OVIEDO
(Estudiantes) (Obreros) (Empleados)
DOCTOR CASAL, 5
Estudiante jaranero, laborioso y culto obrero, menestral travieso y pilló, todos debéis visitar este incomparable «Bar» y comer un bocadillo.

MUEBLES
elegantes y baratos en la Plazuela de la Catedral. -Teléfono 5-20

Se traspasa
una casa de comidas y bebidas, en lo más céntrico de Oviedo. - Para informes: Rosal, 24. Zapatería.

Se necesita
en sitio céntrico, un local adecuado para instalar la Secretaría del Club OVIEDO F. C.
Dirigir las ofertas al Real Automóvil Club.

Se vende
baratísimo automóvil «FIAT», seis cilindros, 20 H.P. Limousine, poquísimo uso, toda prueba.
Informes: Campomanes, 14, 2.º-Oviedo.

Depósito de papeles pintados
para decorar habitaciones. Gran surtido de dibujos. Precios desde una peseta el rollo. Se entrega en el acto. Justo del Castro, San Bernardo, núm. 93, GIJÓN. - Envío muestrarios a provincias.

Banco Gijonés de Crédito
Capital: 12 millones de pesetas
Domicilio social
Corrida, núm. 48
GIJÓN
Sucursales en Villavieja y Ribadesella
Este Banco efectúa en condiciones excepcionalmente ventajosas, toda clase de operaciones de
BANCA, BOLSA Y CAMBIO
CAJA DE AHORROS
Imposiciones, desde UNA peseta. - Intereses, TRES Y MEDIO por ciento. - Reintegros a la vista.
Consignaciones a vencimiento fijo:
A tres meses. 3 1/2 por 100
A seis meses. 4 por 100
A un año 4 1/2 por 100
Cuentas corrientes
En pesetas o Moneda extranjera, a la vista y a plazos, con abono de intereses a tipos muy favorables.

Relojería y Joyería de Antonio Barros
CIMADEVILLA, 14 - OVIEDO - TELÉFONO 5-38
Visiten esta casa, una de las primeras en esta plaza, que por su seriedad y entera garantía es la preferida del público en las operaciones de compra y venta de
ALHAJAS DE ORO, PLATINO Y BRILLANTES,
PULSERAS DE PEDIDA DESDE 250 a 2.000 pesetas
EN ADELANTE, TODAS DE POSITIVO VALOR
Se compran alhajas y monedas de oro, pagando todo su valor.
No confundirse:
Casa Barros, Cimadevilla, 14 - Oviedo

Teresa Suárez
MODISTA-CONFECCIONES
URIA, 6, pral. Teléfono 12-75
Vestidos y abrigos de señora y niñas, de todas clases y precios
Se admiten géneros

TALLERES DE PINTURA
OVIEDO CASA SUÁREZ OIJÓN
San José, 6 ÚNICA EN ASTURIAS Campos (Parada del tranvía)
Teléfono 12-75
ESTA CASA SE ENGARGA DE TODOS CUANTOS TRABAJOS TENGAN RELACION CON LA PINTURA
Últimos adelantos en materiales y procedimientos
Muestras sobre cristal y transparentes para comercio

LA POSITIVA
EDUARDO G. ARIZAGA
ALMACENES DE MATERIALES DE CONSTRUCCION REPRESENTANTE de la Sociedad Anónima de Cementos Portland marca «Zurrona» (el más seguro resistente de los conocidos hasta la fecha) y del cemento Zumaya rápido marca «COHEVARRIA. ESPECIALIDAD en mosaicos, fregaderos, azulejos nacionales y extranjeros para techadas. GRANDES EXISTENCIAS de cemento Zumaya rápido y cementos Portland, yeso, tubos de cemento, barro y gres, baldosas de barro, escaayola, ladrillos refractarios, cocinas bitálicas, lavabo se inodoros de loza inglesa, bañeras de hierro esmaltado, etc., etc.
Depósito de teja curva, rajilla y ladrillo macizo y hueco
Fábricas y Oficinas: Barrio del Llano.-OIJÓN.-Teléfono 461. Apartado 154

Se desea alquilar finca o chalet para veranear, por la parte de Occidente.
Para informes en el BAR BARRIL.

Se compra Motor
con radiador de automóvil en buen uso. Los calentadores eléctricos de aluminio puro para calentar aceites grasas y usos familiares en pocos segundos. Los matamoscas eléctricos nunca vistos para limpiar escaparatés, carnicerías, fruterías, pescaderías. -Entenderse con Guillermo Rivas, Argüelles, 5. -Oviedo.

Gabinete
con dos camas, se alquila con o sin asistencia.
Informes en esta Administración.

SE VENDE
la casa número 13 de la calle de Azcárraga.
Dirigirse a Eduardo Sousa, Magdalena, 13.

Lechería Moderna y Huevería
Florez Estrada (antes Pozos)
Teléfono 929
Huevos frescos para pasados por agua, a 1,60, 2 y 2,80 pesetas docena.
Leche pura garantizada, a 0,60 pesetas litro.
Riquisimos quesos de bola, a 6 pesetas kilo.
Pasta Holanda, a 5.
Queso de nata, a 4.
Mantequilla fresca, a 7.

Santamarina y C.ª
(Sociedad Limitada)
Almacenes de Cereales, Viveres Coloniales y molinería
Dirección Telefónica y Telefónica: SANTAMARINA
Apartado de Correos núm. 33
AVILÉS

Casa Gargallo
es un nombre familiar entre propietarios y constructores
En escultura decorativa de interiores y exteriores y en obras artísticas en general, la firma GARGALLO es un prestigio
La Catalana. - GIJÓN

ACADEMIA OJANGUREN
FUNDADA EN 1905
INTERNOS. - MEDIO PENSIONISTAS.
- EXTERNOS. - PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA. - ESTUDIOS DE COMERCIO ESENCIALMENTE PRÁCTICOS.
OVIEDO

Lámpara
Sin punta



AHORRA DINERO
- Y -
DISGUSTOS
Pedirla a los buenos electricistas
o a Oficinas Centrales:
CORTES, 399. - BARCELONA

SOCIEDAD ANÓNIMA INDUSTRIAL ASTURIANA
FÁBRICAS DE MOREDA Y GIJÓN

Lingotes de fundición y afino. - Acero Siemens básico de tochos de todos tamaños. - Aceros al crisol para herramientas, limas, barrenas de minas. - Hierros y aceros laminados en palanquilla para machinas, llan-toneras para la fabricación de hoja de lata, formas comerciales usuales, carriles, chapas, machinas de hierro y acero. - Alambres brillantes, recocidos, galvanizados, cobrizados. - Espino artificial. - Puntas de París. - Hoja de lata.

Para la correspondencia y los pedidos, dirigirse al Director de las FÁBRICAS DE MOREDA Y GIJÓN
Correo: Apartado 21. - GIJÓN - ASTURIAS. - Telegramas: «MOREDA - GIJÓN»

PHOENIX

ASSURANCE COMPANY LIMITED
Londres

Compañía de Seguros contra Incendios

ESTABLECIDA EN 1782

Depósito constituido con arreglo a la ley para garantizar sus operaciones en España. - Director general de la Sucursal Española Prosper C. Lamothe, Apartado 42, Málaga
Subdirectores en Asturias: **AZCOITIA Y BOTAS**

PLAZUELA DE RIEGO, 4. 1.º - TELEFONO, 774

Lea usted **LA VOZ DE ASTURIAS**



COMPAÑIAS FRANCESAS

C.º Sud-Atlantique y Chargeurs Reunis

VAPORES DE GRAN LUJO EXTRARRÁPIDOS

Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y BUENOS AIRES, saldrán de VIGO los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y cuatro hélices:

11 Abril «MASSILIA»
9 Mayo «LUTETIA»
Precio del billete en clase preferencia, pesetas 736,80.
Precio tercera clase, 607,95.

VAPORES RÁPIDOS

Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires:
4 Mayo «CEYLAN»
Para Lisboa, Madera, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires:
31 Mayo «AURIGNY»

Precios

En 3.ª preferencia en camarotes, comedores y salón de conversación, pesetas 736,80.
En 3.ª con camarote y comedores, 602,95.
En 3.ª corriente, 547,95.

SALIDAS DE LA CORUÑA

Para Dakar, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires:
9 Mayo «FORMOSE»

NOTA. - Niños menores de 2 años, gratis. De 2 a 10 años medio pasaje. De 10 años en adelante, pasaje entero.

Para más informes dirigirse a los Agentes generales en España.

ANTONIO CONDE, HIJOS CALLE DE LUIS TABOADA, 4
Apartado, 14. - VIGO
VIGO. - Luis Taboada, 4. - LA CORUÑA: Plaza de Orense, 2. - VILLAGARCIA. Calle de la Marina, 29-30

Para informes sobre pasajes de cámara

Guillermo Rivas, Argüelles, 5. - Oviedo

Compagnie Générale Transatlantique

Línea directa a Nueva York

Saldrán de VIGO directamente para Halifax y Nueva York los hermosos y rápidos vapores:

26 Abril «ROUSILLON»
10 Mayo «LE BOURDONNAIS»

Precio de cámara desde 135 dólares, más impuestos. Id. de 3.ª clase, ptas. 542,95. más ocho dólares de impuesto americano.

Línea de la Habana y Veracruz

Para la Habana y Houston saldrá de VIGO el magnífico vapor francés:

7 Mayo «CUBA»
Precio del billete en 3.ª clase 549,50.

Para NUEVA YORK, únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos. - 2.º A aquellos que, siendo su residencia habitual los Estados Unidos, se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano. - 3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los Consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

NOTA. - Los pasajeros de tercera clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio alguno.

Para más informes dirigirse a los Agentes en VIGO

Antonio Conde, Hijos Apartado núm. 14
VIGO

Para informes sobre pasajes de cámara

Guillermo Rivas, Argüelles, 5. - Oviedo



Tos que mata

Unos cuantos catarros abandonados, algunas bronquitis mal cuidadas, y ahí está el camino ya preparado para la tuberculosis. Débiles del pecho, enfermos de los bronquios, agudos o crónicos, no se dejen coger por esa terrible enfermedad, defiéndase y diga usted bien claro que el PECTORAL RICHELET, está ahí precisamente para sostenerle en la lucha y llevarle la curación radical, aún en los casos más graves y antiguos que sean. Durante sus ocupaciones tome usted PASTILLAS RICHELET, que es una verdadera poción seca especialmente obtenida para continuar la acción del PECTORAL RICHELET. En casa el PECTORAL RICHELET y para fuera las PASTILLAS RICHELET.

El PECTORAL y las PASTILLAS RICHELET se venden en todas las farmacias y droguerías. Las pastillas se venden a 1,70 la caja, y caso de no encontrarlas, diríjase en seguida al Laboratorio Richelet, San Bartolomé, 1, San Sebastián.

¿CALLOS? Juanetes, durezas.
Use sin demora UNGUENTO MÁGICO tres días.
Es radical. Farmacias, droguerías.

Advertencia a los suscriptores

Se ruega pasen aviso a esta administración de las faltas que observen en el servicio, a fin de corregirlas inmediatamente.

Los mejores impresos se hacen en la

IMP. «LA VOZ DE ASTURIAS»
Gil de Jaz, 3. - OVIEDO

Vidriera Internacional

S. ZAVALA Y COMPAÑIA - S. en C.

Zubieta núm. 7 - SAN SEBASTIAN

Grandes almacenes de vidrios de todas clases y espesores. Baldosas prismáticas para pisos. Lunas para escaparates, espejos. Biselado, curvado, grabado y decoración de vidrios y cristales. Fabricación de rótulos, vitrinas y vidrieras artísticas

SERVICIO RÁPIDO - PRECIOS SIN COMPETENCIA

A. Fernández y Compañía

AVILÉS

Consignaciones de Buques - Exportadores de Carbones
Fabricantes de Briquetas y Ovoides

Banco Minero Industrial de Asturias GIJÓN

Capital: 10.000.000 de pesetas

Dirección telegráfica: Banminas :: Filial del Banco Urquijo

Cuentas corrientes con Realiza toda clase de operaciones de banca, Bolsa y Cambio, denes telegráficas. Com-interés en moneda nacional y extranjera. Cuen- pra-venta de valores. Cor-tal y extranjeras. Cuen- presionamiento de valores. Cuen- bro y descuento de cutas de crédito y presta- la siguientes: pones y documentos de mos con garantía personal, de fon- giro. Cambio de monedas de oro dos públicos, valores industriales y billetes de Banco extranjeros. De- pósitos de valores. Libres de gasto mercancias y conocimientos de em- pósito de valores. Libres de gasto barque. Giros, Cartas de crédito. Or- de custodia, etc., etc.

CAJAS DE SEGURIDAD

Caja de Ahorros Admite imposiciones de UNA PESETA 3 1/2 % anual en adelante, abonando interés a razón de
SUCURSAL EN CANDÁS

SOCIEDAD INDUSTRIAL ASTURIANA

«Tornillera de Ventanielles»
OVIEDO

Fábrica de tirafondo de hierro y latón
Remaches de hierro, latón y cobre

Pedidos y correspondencia al Apartado núm. 26.

TARIFA DE ESQUELAS

TAMAÑOS	1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana	5.ª plana	6.ª plana	7.ª plana	8.ª plana
	Pesetas							
Plana entera....	1000	600	500	300	250	150	200	600
Media id.....	500	300	250	150	125	60	100	300
Cuarto id.....	250	150	125	75	65	40	50	150
Tres columnas..	125	75	65	40	35	20	25	75
Dos id.....	85	50	45	25	20	10	15	50
Una id.....	45	25	20	15	10	5	10	25

El 10 por 100 de descuento a los suscriptores y familias en primer grado.

Antigua Funeraria de Feliciano Rodríguez

PRIMERA EN LA PROVINCIA

Establecida en Gijón desde el año 1874

Arca de maderas finas de todas clases, y ataúdes reglamentarios para embalsamamientos y traslados. Coches fúnebres y carroza especial de todo lujo

Gran carroza fúnebre automóvil

Coronas, cruces hábitos y demás accesorios. Precios incompeti- bles, y facilidades para el pago en favor de las familias menos afor- tunadas. Seriedad, perfecto y económico servicio, como lo acreditan sus cincuenta y uno años de existencia. Se encarga esta Agencia de todas las gestiones propias, desentendiéndose por completo a las familias. Contrata de servicios con la Compañía de seguros sobre defunciones «EL OCASO».

MOROS, 40 Servicio permanente Teléfono 108 MOROS, 40

Banco Asturiano de Industria y Comercio de Oviedo

Capital: 10.000.000 de pesetas

Operaciones bancarias :: Agentes en todos los pueblos de la provincia

Caja de Ahorros

SUCURSALES: AVILÉS, LLANES E INFUESTO



Compañía de Navegación VASCO-ASTURIANA

VAPORES: «Pepin», 600 toneladas de carga. - «Guillermo Schulz», 370 Idem. - «Antonio de Satrustegui», 3.800 id. - «Santiago López», 4.100 id.

Fletamentos. - Consignaciones. - Agentes de Aduanas

AGENTES DE LAS SOCIEDADES

«Industrial Asturiana de Santa Bárbara», «La Manjoya», Santa Bárbara, «Cayés», «Sociedad General de Industria y Comercio», «Sociedad General del Ferrocarril Vasco Asturiano», Compañía del vapor «NEMROD».

Casa en San Esteban de Pr. via. - Telegramas: CASOCOBOS.

Casa principal, AVILÉS.

Telegramas y telefonemas: «CASOCOBOS». - AVILÉS.

La Correspondencia al Director-Gerente: Luis Caso de los Cobos. - AVILÉS

Fábrica «La Amistad»

Sociedad Anónima

FUNDICIÓN DE HIERRO Y BRONCE

TALLERES DE AJUSTE Y FORJA

EN LOS TALLERES TIPOGRÁFICOS DE **La Voz de Asturias**

Se hacen toda clase de trabajos en tricromía y colores con economía y esmero

Gran surtido en toda clase de tarjetas de visita y luto. Menús y Esquelas

Especialidad en documenta- ciones para Bancos, Fábricas, Comercios y Minas

Cartas comerciales, Facturas Carteles de pared, Anuncios Programas de mano, etc.

LE INTERESA A USTED ANTES DE HACER SUS IMPRESOS PEDIR PRESUPUESTOS EN NUESTRA CASA, GIL DE JAZ, 3 - OVIEDO

La Unión y el Fénix Español

COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsadas

58 años de existencia

58 años de existencia



Seguros sobre la vida
Seguros contra incendios

Seguros de valores
Seguros contra accidentes

Seguros Marítimos

SUBDIRECTORES EN ASTURIAS Hijos de Lacazette

AGENCIAS EN TODOS LOS PUEBLOS OVIEDO

RUA, 5

TARIFA DE ANUNCIOS

Primera plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana	5.ª plana	6.ª plana	7.ª plana	8.ª plana
..... 2,00 1,50 1,00 0,75 0,50 0,40 0,30 0,20
Segunda 0,60 0,40 0,30 0,20 0,15 0,10 0,05
Tercera 0,40 0,30 0,20 0,15 0,10 0,05 0,02
Cuarta 0,30 0,20 0,15 0,10 0,05 0,02 0,01
Quinta 0,20 0,15 0,10 0,05 0,02 0,01 0,005
Sexta 0,15 0,10 0,05 0,02 0,01 0,005 0,002
Séptima 0,10 0,05 0,02 0,01 0,005 0,002 0,001
Octava 0,05 0,02 0,01 0,005 0,002 0,001 0,0005

Reclamos y comunicados a 1,00 línea. Anuncios en sitio de plana elegido por el anunciante, el 50 por 100 sobre tarifa. - Descuentos, según el número de inserciones y de líneas. - Contratos por años, sumamente económicos.

Siempre que se trate de una publicidad importante consúltese con esta Administración.

“LA VOZ” EN GIJÓN

INFORMACIÓN

DE UN ENCALLAMIENTO

Continúa sin ser puesto a flote y con escasas esperanzas de salvarlo, el balandro inglés “Percy”, que encalló anteayer en las inmediaciones del monte Coruña.

Se dirigía, como dijimos, a las colonias inglesas de África y procedía de Newcastle.

UNA SUBVENCIÓN

La concedió el ministro de Gobernación de mil pesetas para el sostenimiento de la Gota de Leche.

UN DONATIVO

Una casa exportadora de vinos envió a la Alcaldía tres cajas conteniendo cada una doce botellas de vino moscatel para ser distribuidas entre los Asilos benéficos de la población.

Se repartirán entre el Hospital de Caridad, Hermanitas de los Pobres y Conferencia de San Vicente de Paul.

SUBASTA MUNICIPAL

El 10 de Mayo próximo se celebrará en las Consistoriales la subasta de las obras para construir urinarios en el paseo de Juan Alvargonzález, Bulevar de Rufo Rendueles y Plaza de San Miguel.

El tipo de subasta se fijó en pesetas 11.970.

VARIAS DETENCIONES

La policía practicó las detenciones siguientes:

Dimas Blanco Galán (a) “Sangre gorda”, de 18 años, albañil, natural de Noreña, sin domicilio.

—Gabino Gocheaga López alias “Maroto”, de 16 años, sin oficio ni domicilio.

—Vicente Simón Martínez, de 24 años, ajustador, natural de Alcoy.

—Agustín Lobato García, de 23 años, de León, zapatero.

Los dos primeros son, según la policía, ladrones de pisos, y los otros dos indocumentados.

—El subinspector de la guardia municipal señor Gutiérrez y el agente señor Coronas, detuvieron en las inmediaciones de la iglesia de San José a un individuo llamado Enrique San Román Dolade, de 22 años, natural de San Sebastián, sin domicilio fijo, por hallarse indocumentado e infundir sospechas.

Al ser interrogado, manifestó que se dedicaba a repartir prospectos de un viajante de ropas, lo que se comprobó que era incierto.

Pasó a disposición de la autoridad gubernativa, que lo dejó en libertad por responder por él Angel Feito.

DOS HERIDOS

Fueron curados ayer en la Casa de Socorro los heridos siguientes:

Hortensia Rodríguez, de 14 años, aguja clavada en la mano derecha, leve.

—Ramón Junquera, de 13 años, herida contusa en la cabeza, leve, con piedra por otro chico.

CONATO DE INCENDIO

A las diez de la noche del miércoles se declaró un conato de incendio en la chimenea de la casa número 36 de la calle de Cabrales, propiedad de don Gerardo Villazón, siendo sofocado por los vecinos y no teniendo necesidad de intervenir los bomberos, que acudieron rápidamente.

EL “LAFAYETTE”

Ayer entró en el Musel el tras-

atlántico francés “Lafayette”, que se dirige a los puertos de Habana y Méjico, para donde tomó pasaje y carga.

EL “SAN CARLOS”

Hoy llegará el trasatlántico auxiliar “San Carlos”, que procede de Cádiz y conduce para Gijón tres pasajeros y trece toneladas de carga general, trasbordo de Centro América y Argentina.

EL ADECENTAMIENTO DE FACHADAS

La Alcaldía dirigió ayer a los maestros de las escuelas públicas la siguiente comunicación:

“Dispuesto por medio de reciente bando de esta Alcaldía, el blanqueo y pintura de las fachadas de las casas y demás edificios necesitados de este aseo y adecentamiento general, espero de usted haga inculcar a los niños o niñas que acuden a su escuela el respeto a la conservación del ornato público, absteniéndose en absoluto de la pernicioso costumbre que existe de embadurnar las paredes con tiza y otros medios análogos, costumbre que hace infructuosa toda medida encaminada a procurar el mejoramiento del aspecto de la población.

Confiado en su celo, no dudo que serán eficaces las excitaciones que en tal sentido dirija a sus alumnos, como una de las máximas de educación, previniéndoles que me hallo resuelto a imponer a sus padres o tutores las multas a que den lugar los que desobedezcan estas indicaciones, emanadas de mi autoridad”.

SECCION MARITIMA

Entradas

Mariano Cano, general, Coruña.
San Mamés, gasolina, idem.

Salidas

Everest, carbón, Bilbao.

Crónicas Judiciales

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Llanes.—Contra Gloria Mere, por hurto; abogado, señor Escobedo; procurador, señor Casaprima.

Oviedo.—Contra Bernardo Cabal, por injurias; abogados, señores Vigil Revuelta y Bances; procuradores, señores Álvarez y Bueres.

Siero.—Contra Fermín Rocas, por lesiones; abogado, señor Suárez; procurador, señor Nuño.

Avilés.—Contra Juan Alvarez, por atentado; abogado, señor Garnacho; procurador, señor Casaprima.

Gijón.—Contra Luis Junquera y Junquera y Silvestre Alonso, por disparo; abogado, señor Escobedo; procurador, señor Alvarez.

SENTENCIAS

Por el Tribunal de Derecho se han dictado las siguientes:

Mieres.—Condenando a José Suárez, por robo, a la pena de cuatro años, dos meses y un día de prisión correccional.

Llaviana.—Condenando a Manuel Castaño, por tenencia ilícita de armas, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor y 100 pesetas de multa.

Avilés.—Condenando a José Fernández Rodríguez, por lesiones, a la pena de un año y un día de prisión correccional, y absolviendo a Floro Fernández Rodríguez, de la misma causa.

Ramón de las Alas Pumariño

CORREAS DE TRANSMISIÓN Y DEMÁS EFECTOS PARA FÁBRICAS. — GRAN CORREA DE CUERO «SANTA BÁRBARA» (MARCA ESPECIAL DE ESTA CASA). — MATAFUEGOS ESPAÑOL SISTEMA «BIOSCA». — ALGODONES Y PAÑOS FOGONEROS PARA LA LIMPIEZA DE MÁQUINAS. GRAN EXISTENCIA EN CORDELERÍA DE CÁÑAMO BLANCO Y ALQUITRANADO. ABACÁ, SISAL Y ESPARTO Y TODA CLASE DE BRAMANTES. — CUERDA ALQUITRANADA PARA ANTENAS DE T. S. H.

Plaza del Porlier, núm. 3. — Teléfono núm. 614. — OVIEDO

SEMILLAS

Casa Ronderos

Se recibieron las semillas para la presente temporada, frescas y de calidad inmejorable, de toda clase de hortalizas. Flores forrajeras. Árboles y arbustos. — Pidan catálogo que envía gratis, a la

CASA RONDEROS - Món, 26 - Oviedo - Teléfono 157

Sección deportiva

OVIEDO F. C.

Entrenamiento

Se recuerda a los jugadores Oscar, César, Trucha, Comas, Mariscal, Calichi, Justo, Cubano, Mieres, Duarte, Esparza, Sancho, Laureano, Alfonso, Emilio Menéndez, Paladini, Eulogio, Matías, Barril, Tiesu, Leto, Pepín, Servando y Bujanda, que hoy es día de entrenamiento y que por lo tanto deben encontrarse a las cinco y media de la tarde en el campo de Vetusta.

PARA MAÑANA

Por falta de espacio dejamos para mañana una nota oficiosa del Real Sporting, dando cuenta de los telegramas y cartas recibidos con motivo del partido jugado en el Metro.

EN TUILLA

Con un escaso público se celebró el domingo un encuentro amistoso, entre los equipos Español de Sama y Deportivo de Tuilla, en el campo de éste.

La lucha resultó animadísima, en la que ambos equipos hicieron un excelente juego.

Los primeros en lanzarse al ataque fueron los locales, que a pesar de jugar con cuatro reservas jugaron con gran entusiasmo y empuje, llevando el juego a terrenos españoles.

La buena actuación de la defensa forastera, sostiene el juego en los primeros momentos.

Cuando solo faltan 15 minutos para terminar el primer tiempo, Arturo aprovecha una falsa salida del casillero local, marcando para su equipo el primer goal de la tarde; seguidamente se anota otro en un fallo de la defensa. Terminando el primer tiempo con dos a cero a favor de los españoles.

Da comienzo la segunda tanda. Pepín y Jesús, que empiezan jugando bien en la defensa, ayudados por el medio Pepe, dominan netamente a sus contrarios, marcando Faustino de un tiro fulminante el primer goal para su equipo.

Ya avanzado el tiempo se castiga a los forasteros con una falta, y el Deportivo se apunta el segundo; a continuación el tercero y último goal, producto de un cañonazo de Faustino.

Finalizando el partido con el resultado de tres a dos a favor de los deportivistas.

Por los vencedores se distingui-

ron Faustino, Pepín, Jesús, Pepe, Honorino, Agustín y González; los demás cumplieron.

De los forasteros el centro delantero, Meana, Arturo, Pacha y el defensa derecha.

El árbitro mal.

El Señor X

SECCIÓN RELIGIOSA

SEPTENARIO A SAN JOSE

Con gran concurrencia de fieles se está celebrando en la Corte, a las siete de la tarde, en el que predica con gran elocuencia el canónigo magistral don Benjamín Ortiz, quien disertó ayer con gran erudición sobre el dolor.

EN SAN ISIDORO

Se llevó la Sagrada Comunión, con el fin de que cumplan con el Precepto los enfermos de esta parroquia.

Asistieron muchas personas con velas encendidas, portando la Sagrada Forma el coadjutor de dicha feligresía don David Méndez.

Cerraba la piadosa comitiva una banda de música.

NOVENARIO A SANTA CATALINA

Está siendo muy concurrido el novenario a la Seráfica Madre Dominica Santa Catalina de Sena, que tiene lugar estos días a las siete de la tarde en Santo Domingo.

Predica el culto dominico reverendo padre Fuertes, quien disertó ayer magistralmente sobre los pobres de espíritu.

El templo está adornado con mucho lujo y gusto.

SANTORAL

Día 23.—Viernes.—Santos Jorgé, militar y mártir, patrón de Cataluña; Adalberto, obispo y mártires; Gerardo, obispo, y Victoria, virgen y mártir.

Dinero

Se economiza comprando muebles en casa MENDIZABAL, por ser los mejores y más baratos.

URIA, 50.—OVIEDO.

MONTES

ARTÍCULOS INGLÉSSES PARA REGALOS

CIMADEVILLA, 34

LEA USTED La Voz de Asturias

ACUERDOS DE LA COMISION PROVINCIAL

El personal del Instituto de Higiene

Acuerdos adoptados en la última sesión:

Pasar a la Comisión de Presupuestos una proposición de don Julio Rodríguez Fontán interesando que para los próximos presupuestos se consignen los gastos de representación de la Excma. Diputación y Comisión provincial y las dietas de los diputados provinciales que a ellas tengan derecho por asistencia a las sesiones.

De conformidad con la Junta Administrativa del Instituto provincial de Higiene, se acordó aprobar la plantilla del personal de dicho Instituto, consistente en un director jefe de todos los servicios; un bacteriólogo, un médico epidemiólogo (auxiliar de bacteriología), un perito químico y un veterinario, como personal técnico, más un mozo de Laboratorio con destino al de bacteriología, un mozo de Laboratorio con destino al de química, un chofer, a la vez capataz de desinfección, un practicante, un portero u ordenanza encargado de la custodia del edificio y material y su conservación (cargo este último que podrá encomendarse a uno de los dependientes de la Diputación), como personal auxiliar y subalterno, un secretario-interventor y un auxiliar de Secretaría, como personal administrativo.

También se aprobó el Reglamento para el régimen del Instituto provincial de Higiene, formado por la Junta Administrativa del mismo, acordando elevarlo al Ministerio de la Gobernación.

Nombrar diputado visitador del repetido Instituto provincial de Higiene a don Juan Donapetry.

Pasar al señor visitador del mismo Instituto una comunicación del señor inspector provincial de Sanidad a la que acompaña pedido de material que es necesario adquirir para el buen funcionamiento del mencionado Instituto; así como relación de los aparatos que son necesarios para los Laboratorios.

Adjudicar definitivamente a don José Alzola Noriega, vecino de Buelles, en Peñamellera baja, la subasta de las obras de conservación y firme, durante el corriente ejercicio económico de las carreteras de La Laguna a San Julián de Illas y de las de Bao a Noriega, Franca a los Cándamos y El Peral a Pimiango.

Realizar por administración por haber quedado desierta dos veces la subasta, las obras de conservación y firme de la carretera de La Laguna a San Julián de Illas.

Admitir en el Hospicio a la niña María Práxedes Rodríguez, de Tineo.

Anunciar por término de veinte días la subasta de las obras de colocación de pavimento y zócalo en las paredes de las galerías del Hospital provincial, cuyo presupuesto de contrata asciende a 29.233 pesetas.

Conceder la dote de casada a Felisa Iglesias, de San Julián de los Prados.

Anunciar la subasta de construcción de dos cobertizos en los patios de hombres y mujeres dementes del Manicomio provincial, cuyo presupuesto de contrata es de 24.268,68 pesetas.

Aprobar los padrones de cédulas

personales de los Ayuntamientos de Corvera, Salas y Vegadeo.

Facilitar al director del Hospicio y con destino a las enfermerías del Asilo un aparato eléctrico de limpieza.

Conceder los permisos o autorizaciones que tenían solicitados, don Manuel Álvarez Infesta, de Gijón; Alcaldía de Las Regueras, don Juan Ramón Ruiz Sánchez, de Siero; don Juan García Avello, de Cadavedo; don Antonio Feijóo, de San Pedro de Nora; don Ramón Pérez Suárez, de Llanera; don José Suárez, de Grado; doña Eduarda Arias Carbajal, de Avilés; don Joaquín Suárez Magadán, don Ricardo Menéndez Vigil, de Llanera; don Jesús González Suárez, de Lena; don José González Fernández, de Trubia; y don Enrique Rodríguez, de Siero.

Accediendo a la petición de don Jesús García y otros vecinos de Faedo, en Cudillero, se acordó rectificar el proyecto del camino vecinal denominado de la carretera Ribadesella a Canero, kilómetro 125 a Faedo (que debe tener seis u ocho kilómetros), y que una vez rectificado y aprobado el trazado se proceda a la ejecución de las obras.

Pasar a la Comisión de Presupuestos las peticiones de auxilios hechas por la Superiora del Asilo de Ancianos de Gijón; don Manuel Aguillaume Valdés, presidente de la Sección Mutualista del Centro de Sociedades Obreras de Oviedo; y Hermana encargada del Hospital-Asilo de Ancianos Desamparados de Cangas de Tineo.

Designar al empleado de la Diputación don Jesús González, para que proceda por la vía de apremio al cobro de cantidades que varias empresas y particulares adeudan por el arbitrio de 0,20 por 100 sobre mineral explotado y no exportado fuera de la provincia.

Desestimar una instancia de don Manuel Paredes García, vecino de Las Regueras, interesando la adquisición de una parcela situada al margen de la carretera de Los Campos a Trubia, kilómetro 20, hectómetro primero.

Además, se aprobaron varias cuentas y otros asuntos de régimen interior.

Por los mercados

En la «Pescadería Cantábrica» y sucursal, Rosal, 19

Merluza de Gijón fresquísima, 7 pesetas kilo.

Cuarto kilo, 1,57.

Cola de un kilo, 6,75.

Idem de medio kilo, 3,27.

Pestañas de merluza, 3,50.

Salmónetes, 5,50.

Se ha recibido una gran partida de huevos fresquíssimos y de gran tamaño, a 2,25 docena.

En la huertería Cantábrica, calle del Cabo Noval, se han recibido huevos fresquíssimos a 2,10 docena; muy buenos, a 2,25 y superiores para pasados por agua, a 2,50; y en la misma calle, en la lechería Cantábrica se vende leche de vaca, garantizando su pureza, a 0,60 céntimos litro. Se sirve a domicilio avisando a los teléfonos 779 y 876.

La buena presentación de vuestros impresos lo conseguiréis haciéndoos en

“LA VOZ DE ASTURIAS”.

Gil de Jaz, 3.—OVIEDO

Guillermo López Especialista en enfermedades de la Piel Venéreo Sifilís. De las clínicas de los doctores S. Covisa y Bejarano del Hospital de San Juan de Dios y «Dispensario Azua», de Madrid.
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. Plaza de la Constitución, 9, 2.º. Teléfono 6-15.—Oviedo.
Los jueves, consulta gratuita para pobres de 7 a 8.

Sanatorio Santa Rita
Solo para enfermas nerviosas y mentales, alcoholismo, desmorfización, etc.
D. Sixto Alvarez Armán y Especialistas.
D. Laureano Sánchez Valdés (residente en el Sanatorio)
Psicoterapia, cura de reposo, electroterapia e hidroterapia.
Salón de lectura, música, cine, jardines, capilla.
Colloto-Oviedo Teléfono 778
Tranvía a la puerta

G. Grande del Riego Médico especialista de huesos y articulaciones. Diagnósticos y tratamientos por Rayos X y Radium. Diatermia. Electricidad. Horas de consulta: 10 a 12 y 3 a 5.—Toreno, 15 «Sanatorio Getino».—Teléfono 11-21.

Dr. Luis Azcoitia Del Hospital Trousseau de París. Especialista en enfermedades de los niños. Principado, 5. Teléfono 3-04. Oviedo.

Dr. Miranda Especialista en enfermedades del corazón y pulmones. Ex-profesor de las enfermedades en el Instituto Rubio y en el Real Dispensario Antituberculoso María Cristina, de Madrid. Consulta: De 10 a 1 y de 3 a 5 (excepto los viernes). Uria, 72. 2.º.—Teléfono 10-25.—Oviedo.

Nicolás Pérez Médico Director Antituberculoso A. BUVILLA. Especialista en las enfermedades del corazón y de los pulmones. Consultas: De 10 a 1 y de 3 a 5. Uria, 60, principal. Teléfono 11-30. Oviedo.

PROFESIONALES

Dr. Fernando Muñiz y Toca
ODONTÓLOGO DE LA BENEFICENCIA PROVINCIAL
TRASLADÓ SU CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES AL NUEVO EDIFICIO DE LA PLAZA DE LA ESCANDALERA (ENTRADA POR ARCUELLES, 39)
TELEFONO 9-74—OVIEDO

Dr. Julio R. Fontán Especialista Estómago. Intestino e hígado. De 10-12 y 2-4. Teléfono 10-88—Duenas, 8. OVIEDO

Dr. Bermejo Especialista en enfermedades de Garganta, Nariz y Oídos. Uria, 56. De 10 a 12 y de 3 a 5. Oviedo.

Dr. Eduardo R. San Pedro
ESPECIALISTA
PIEL Y NERVIOSAS
URIA, 72, bajo.—Oviedo
Horas de 11 a 1
(Diaria menos los domingos)

Fermín Pumares Especialista en partos, enfermedades de la matriz y de embarazo. Consulta: De 12 y media a 2 y de 4 a 5. Fruela, 14. Teléfono 521. Oviedo.

Dr. Alberto González Especialista en enfermedades de la Piel y Secretas, de las Clínicas de los doctores Aza y S. Covisa, en el Hospital de San Juan de Dios, de Madrid. Horas de consulta: De 10 a 12 y de 4 a 6; días festivos de 10 a 12. Santa Clara, 24, 2.º. Oviedo. Teléfono 199.

Aurelio M. Romero
MÉDICO-DENTISTA
Plaza de la Escandalaria, 2
OVIEDO

Dr. Valvidares Vega Laboratorio biológico. Diplomado del Instituto Alfonso XIII y autorizado expresamente por este Centro para el tratamiento de la rabia en esta provincia. Bacteriología, autovacunas, Wassermann, análisis de sangre, orina, etc. Plaza del 27 de Marzo (Escandalaria), 2, principal. Teléfono 3-15, Oviedo.

G. Tuerdo Muñiz Especialista en enfermedades del corazón y pulmones. De las Clínicas de Madrid. Horas de consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5.—Calle del Peso, 12.—Teléfono 78.—Oviedo.

J. González Granda Especialista en garganta y oídos de la clínica del doctor Tapia. —Consulta de 10 a 1 y 3 a 5.—Independencia, 34. —Oviedo

Leopoldo Escobedo Especialista en enfermedades de la Piel, Secretas y vías de la Orina. Horas de consulta: De 10 a 1 y de 3 a 5. Días festivos, de 10 a 1. Uria, 18. Oviedo. Teléfono 8-78.

Evaristo M. Radio
CIRUJANO-DENTISTA
San Francisco, 13, 2.º—Oviedo
Horas de consulta: de 9 a 12 y de 3 a 5

FUMAD HABANOS "GIOCONDA"

CONSIDERACIONES A UN CONGRESO

Examen del niño delincuente

La ponencia del profesor de Psicología infantil de la Universidad de Bruselas doctor Decroly, así como sus conferencias en la Escuela nacional de Puericultura han constituido el clou de la *sesión* durante el último Congreso de Protección a la Infancia celebrado en Madrid últimamente. Empieza haciendo la distinción del niño normal delincuente y de los tipos de delincuencia patológica, considerando a los primeros como delinquentes por las circunstancias del medio, así que si colocásemos a todos los niños normales bajo idénticas condiciones todos serían delinquentes. Estudia luego el medio, a saber: la familia, la Escuela y la calle, para con estos datos emplear los procedimientos adecuados, procedimientos que estiman deben de ser rápidos y sintéticos, merced a la ayuda del pedagogo, el médico y el psicólogo, mediante las fichas sintéticas, que comprenden los datos de herencia que puedan ser útiles, enfermedades, incidencias del parto, crecimiento, peso y talla, perfil de Vermeylen y orientación profesional, siguiendo las normas del profesor señor Samper y que indiqué en mi último artículo. Cuando en todas estas investigaciones no encontramos, tanto entre sus antepasados, como en la exploración neuropsiquiátrica, ninguna tara orgánica que justifique su anomalía, tenemos ya el primer grupo, o sea el tipo social, el niño normal delincuente; por el contrario, cuando pueden comprobarse antecedentes recogidos por intermedio de sus familiares, que producen una evolución disarmonica en su primer infancia, evolución que más tarde deja sentir sus efectos en el desarrollo mental, nos encontramos frente al segundo grupo, o sea la delincuencia patológica. La herencia juega un papel importantísimo, hasta el punto que puede afirmarse que el 70 por 100 de los menores que han desfilado ante el Tribunal de niños, tuvieron un desarrollo defectuoso, entendiéndose por tal una conservación prolongada de los caracteres infantiles de un sistema nervioso y sobre la cual ejercen un influjo indudable todas las causas de infección tóxica, así como la tara neuropática. Los tipos de delincuencia patológica son los siguientes: *Perversos instintos*, que desde su más temprana edad presentan una inclinación manifiesta a producir daño a sus compañeros, regocijándose tan pronto lo llevaron a efecto. Este tipo puede estar asociado a la debilidad mental, constitución epiléptica y a otras especies; cuando estos tipos tienen un desarrollo normal de la inteligencia se defienden mejor de la inspección que aquellos otros que presentan un déficit intelectual; suelen ser incorregibles y únicamente en la mayoría de edad el miedo a la ley hace que aparentemente parezcan corregidos, pero en cambio en su vida familiar siguen con sus inclinaciones perversas, haciendo imposible la vida a las personas que les rodean. *Los débiles mentales* forman el mayor grupo de niños que desfilan ante los Tribunales; tienen un desarrollo insuficiente de sus facultades intelectuales, son incapaces de reflexionar, ni de tomar ninguna resolución para la cual sea preciso formar un elemento de juicio, son el tipo intelectual intermedio entre los normales e imbeciles y en su historia clínica aparece siempre un desarrollo disarmonico, un retraso en la pérdida de los caracteres infantiles, retraso en la aparición de la marcha, dentición, retrasos en el período de aparición de la personalidad, así como en la identificación de objetos.

La mayoría de estos delinquentes son incapaces de corregirse por las decisiones del Tribunal y por lo tanto son recidivistas, deben, sin embargo, colocarse en Reformatorios donde aprendan un oficio para que el hábito del trabajo cree en ellos una segunda naturaleza. El tipo de *constitución epiléptica* interesa, principalmente, no en las epilepsias manifiestas, sino aquellos casos larvados y que caen directamente dentro del médico para su diagnóstico y cuyos actos delictivos se caracterizan por su brutalidad y brusquedad, sin que el individuo trate de disimular el hecho ni mucho menos de intentar su evasión. Son delinquentes donde el medio debe de actuar con gran prudencia para aquilatar bien los hechos antes de emitir dictamen. Siguen a estos, el tipo de *constitución histérica*, que puede con-

siderarse como una prolongación de las predisposiciones infantiles, acentuaciones de la constitución mitomaniaca, tan bien estudiada por Dupsé y que se caracteriza por la tendencia a la mentira consciente y por la creación de fábulas imaginarias. Esta personalidad es complejísima y por lo tanto enumerar sus formas sería objeto de muchas cuartillas. Conviene advertir que en estas formas deben de ser acogidas con reservas las acusaciones formuladas por los mismos individuos.

ASPECTOS LOCALES

LA TOLERANCIA EN LAS CONSTRUCCIONES

Nos dicen—y como el hecho no ha de recatarse al público, pronto habremos de conocerlo en sus detalles—que los principales propietarios de fincas urbanas de la calle de Asturias, inspirados en el punto de vista sostenido por un conocido constructor de obras desde un colega local, han elevado su repulsa al Ayuntamiento porque la Corporación provincial se ha permitido hacer un remonte de mampostería sobre el muro que cierra los terrenos del Hospicio por la referida vía pública.

LA VOZ DE ASTURIAS ha abordado también el tema desde sus columnas, y ha expuesto con meridiana claridad su criterio sobre el hecho ya conocido. Pero como pudiera sospecharse que nuestro criterio es coincidente con ciertas actitudes extremas y que éstas son alentadas por nosotros, nos parece obligado insistir sobre el tema, aportando al asunto nuevos elementos de juicio que nos hemos procurado últimamente. Estamos ciertos de que tomando como punto de partida el principio expuesto anteriormente por nosotros se llegaría a un final práctico, sin agravio para nadie, y ganaría la prestancia de la calle, que eso debe ser en resumen de jornada lo que ha de perseguirse.

Decíamos nosotros que la calle de Asturias padecía horriblemente en su estética—y no digamos en su importancia, porque es la consecuencia natural—con el muro de la finca del Hospicio. Recordarlo ha de ser suficiente para que se entienda por todos que ese mismo concepto sostenemos hoy. Y con la nueva obra el padecimiento aumenta. En esto andamos todos de acuerdo. Pero a la vez significábamos que habíamos perdido la esperanza de que el viejo edificio de Gil de Jaz dejara de ser en un día próximo lo que hoy es y las funciones que desempeña. Luego parece obligado—añadimos—que la Diputación piense en una solución para que el ornato quede bien servido y no se produzcan quejas, que habrían de estar justificadas. ¿Y qué mejor solución podría darse que substituir el actual cierre por otro de estructura más en armonía con la importancia de la calle y la belleza de los edificios que se levantan en frente? Y citábamos lo hecho en el Hospital-Manicomio, el cierre artístico allí construido y que llena las mayores exigencias.

¿Por qué no hacer aquí algo semejante? Y nos afirmamos en esa necesidad después de los datos adquiridos y a que aludimos más arriba.

La Diputación ha aprobado el proyecto de prolongación de cierre construido en fecha todavía reciente en la calle de Gil de Jaz con ocasión de habilitar un pequeño pabellón para la lactancia. Es decir, que, conforme a ese proyecto, los jardines emplazados frente a la bellísima fachada del Hospicio quedarán protegidos por un cierre de obra de fábrica y verja de hierro, siguiendo la misma línea inicial hasta unir con el muro que linda con la calle de Asturias.

El proyecto merece desde luego un sincero elogio. Pero ¿va a permitirse que continúe el contraste que hoy ofrece el muro paralelo a la calle de Asturias?

Ya sabemos que se impone su-

El tipo de *perversos sexuales* debe de estudiarse con detenimiento si sus aficiones obedecen a una perversión pasajera o existen estigmas comáticos que expliquen satisfactoriamente dicha tendencia, recomendándose en estos casos el aislamiento más riguroso para evitar la propagación del vicio. La prostitución de las niñas es un equivalente de los otros delitos de esta clase en los niños y siempre puede apreciarse en ellas la existencia de perversiones instintivas y la debilidad mental. Por último, existe el tipo denominado *trastornos al implantarse la pubertad*, causa importantísima, pues la crisis porque el niño atraviesa afecta a todas sus actividades, tanto físicas como intelectuales; así vemos que los chicos se muestran inestables, ta-

citurnos, inquietos e indisciplinados, estos estados de clítonia se caracterizan por los cambios de humor, con tendencias al suicidio e inclinaciones al crimen, que por ser premeditado, les hacen sumamente peligrosos. De todo lo expuesto, referente a delincuencia infantil, se desprende que en las decisiones de un Tribunal para niños el dictamen médico es de una absoluta necesidad, puesto que es la base para juzgar el grado de delincuencia infantil.

Dr. LUIS AZCOITIA.
Especialista en las enfermedades de los niños.
Madrid, Abril 1926.

LAS OBRAS DEL NUEVO MATADERO

La impresión más favorable

Ayer, después de la sesión pública quedó reunida la Comisión permanente en el Salón de sesiones. Poco más tarde entraban en el salón los señores Bellido, Sala y los arquitectos municipales.

El objeto era seguir examinando los pliegos de ofrecimiento de las distintas casas que acudieron al concurso.

Desde luego se advierte el interés del Ayuntamiento de rodearse del máximo de garantías para acertar en la elección del pliego que

más favorezca los intereses del Ayuntamiento.

La intervención de los técnicos estaba justificada para emitir informe acerca de la garantía de las casas concursantes en cuanto a seriedad y buena organización.

La parte financiera ha sido la más batallona, contrastándose con gran cuidado las operaciones que cada cual presenta para el pago de cantidades a que asciende el presupuesto de las obras.

La sesión fué muy extensa. Hemos hablado con técnicos y concejales sobre la impresión sacada del estudio de las proposiciones formuladas y todos se mostraron muy reservados, limitándose a decir que aún había que estudiar mucho para poder opinar con alguna seguridad.

Los señores Sala y Bellido nos han dicho que hoy marcharían a Madrid y que desde allí enviarían un informe que habrá de sumarse al que aquí hiciera la Comisión.

Un concejal nos dijo:

—Tenemos quince días para estudiar el asunto y creo que los habremos de necesitar todos.

Pero a pesar de todas las reservas en las frases sueltas que les oímos, hemos sacado la observación de que hay un pliego sobre el que no cabe la menor duda.

Bien claramente se demuestra, cuando nosotros buscamos un resquicio por donde colarnos preguntáramos a uno:

—¿Quedará desierto el concurso? El interrogado, con extrañeza por nuestra pregunta, respondió:

—¿Desierto? Volvimos a interrogar como si pretendiésemos dar una explicación a aquella extrañeza:

—¿No están todos los pliegos fuera de concurso al no aceptar el pago de los dos millones en créditos reconocidos pretendiendo que se vaya a un empréstito para pagarlos?

—Todos, no—añadió nuestro interlocutor satisfaciendo nuestra curiosidad—Hay uno sobre el que no cabe dudar que acepta todas las condiciones de pago que figuran en las bases del concurso.

Y he aquí lo que nosotros queremos averiguar, que había uno sobre el que no había dudas.

¿Cuál es este? Que acepte íntegramente las tres condiciones de pago no hay más que el pliego presentado por el Banco de Crédito Local.

Y si alguna duda teníamos de que el enigma estaba aclarado nos lo vino a comprobar el juicio de cierta persona que entró en el salón donde nosotros aguardábamos en el momento que hacíamos una operación aritmética a base de las ventajas que al Ayuntamiento reporta la proposición del Banco de Crédito Local.

—Eso aproximadamente es lo que saco yo.

La operación consiste en la deducción de que el Banco de Crédito Local quiere en resumen que el Ayuntamiento consigne anualmente una cantidad igual a 102.889 pesetas que a amortizar en treinta años suma 5.786.670 pesetas, que como se vé no llega a los seis millones que importaría el presupuesto total de las obras con los intereses correspondientes.

El presupuesto total de las obras es 4.243.127,34 pesetas, e incluidos los intereses de treinta años, al 6 por 100, de los dos millones que habría que emitir, de aceptar las propuestas hechas en este sentido, tendríamos una cantidad superior a la que abonaría el Ayuntamiento, aceptando la fórmula del Banco del Crédito Local.

Además hace el Banco de Crédito Local otra proposición ventajosa, que es la de poder rescatar el crédito en cualquier tiempo que al Ayuntamiento se le presente ocasión dentro del plazo de los treinta años.

Como se ve, la impresión de hoy es la recogida por nosotros ayer al hacer observar que la propuesta del Banco de Crédito Local es la más favorable para los intereses del Ayuntamiento.

Sin embargo la última palabra la dirá la Comisión permanente.

LEA USTED La Voz de Asturias

RECUERDOS DE ASTURIAS

CON MOTIVO DEL VIAJE DE LUIS BELLO

Luis Bello, el antiguo y brillante escritor, ahora en las páginas de "El Sol", está haciendo una importante campaña en pro de la primera enseñanza,—harto abandonada hasta el presente—, y de ella forma parte una larga e interesante excursión que para conocer de visu las necesidades y situación de la misma en muchas regiones, realiza al presente.

En dicho rotativo madrileño acabo de gustar, con verdadero deleite, unos artículos sobre la región leonesa, especialmente sobre la parte de Villablino y su zona minera, que por la vecindad con el partido judicial que regenté, y ser necesario pasar por ella para ir a alguna de las comarcas de aquél, he apreciado bien de cerca, en el valle de Lacedana, Caboalles de Arriba y de Abajo, etc.

Ha seguido Bello su viaje y penetrado en Asturias por el puerto de Leitiricos, del que en alguna de mis crónicas de "La Voz", de Madrid, me ocupé, y se muestra asombrado con razón de las excepcionales condiciones de vida de sus habitantes enterrados bajo nieve varios meses del año, y de la belleza de sus parajes, que confiesa ser, "los más hermosos que he visto y pienso ver en mi vida".

Y la lectura de tal exacta impresión me inspira estos recuerdos, que llevan en sí la natural melancolía, el agrado del pasado, sobre aquel hoy lejano valle del Navegío, lleno en estos momentos en que lo evoco de las sombras tristes del crepúsculo, por el que unas veces con mal tiempo, penosamente, en cumplimiento del deber, otros con el bueno, animoso, la escopeta al hombro, tras los bandos de perdices que en aquellas altas y abruptas quebradas se escondían, he recorrido en tantas direcciones y tantas veces.

No sé por qué casi siempre aquellos parajes me daban impresión de tristeza. Recuerdo mi ascensión a la laguna del Puerto, y el Pico o Cueto de Arbas a fines de Julio del 24, con gran niebla y casi tanto frío en la altura como en invierno, el descenso penoso después de encontrar aquella oveja perdida, entre los peñascos, donde se metiera huyendo del lobo, el cansancio de la excursión, y aquellos sendos vasos de purísima leche de vacas tomados en el puerto para reparar las fuerzas.

Recuerdo otro viaje, también en Julio, pero del 25, acompañando al general Zuvillaga, gobernador de la provincia, en una mañana espléndida, diáfana la atmósfera, soleada la campiña riente y verde, en la que en la misma divisoria asturiano-leonesa se mostraban a aquel sobre las piedras de la pared de un prado, planos y datos de la gran riqueza carbonífera de la cuenca aquella.

Recuerdo la primera impresión de aquellas casas de pobre apariencia y techos de paja del lado de Asturias, de pizarra del de León, y de aquel suprimido Ayuntamiento de Brañas de Arriba, cuya casa consistorial, era estrecha y baja de techo habitación sin más luz que la puerta que el frío de fuera obligaba a cerrar, y que en uno de sus lados tenía un antiquísimo cepe de los usados por la Inquisición, guardando también famoso privilegio.

Recuerdo un viaje oficial y frustrado por la nieve, que en Mayo del pasado año caía en el puerto, impidiendo el paso, haciéndome quedar en Trascastro, en el fondo de dicho gran valle, al pie de las colosales montañas; viaje repetido en Junio con buen tiempo, rodeé en el muchos terrenos y la-

lómetros, en auto y a caballo, hasta llegar a Degaña, término del mismo.

Todo esto me sugiere la noticia del recorrido de Bello hasta llegar a Cangas, la villa del Narcea, de las truchas exquisitas, del vino "cangués", que alegra los corazones, y pone en los labios siempre un dicha agudo en bable, o hace a sus labiadores entonar una canción nostálgica a coro...

ENVIO

A usted, querido Onieva, que ya por su cargo y su amor profundo a la enseñanza, por su cortés gentileza y gran cariño a esa tierra, aunque haya "carbayones" que presumiendo más de él, quieran tildarle de navarro—¡qué más quisieran!—y extraño a la misma, sabrá hacer al adalid de la cultura popular en el periódico—Luis Bello—cumplidamente los honores, le encargo públicamente mi saludo cordial para él mismo y mi admiración. Hay pocos que luchan desinteresadamente por el bien general. Siento como en ninguna otra ocasión no estar en Cangas, donde estará en estos momentos, para acompañarle en persona y darle lo que un pobre juez tiene—aún no hemos encontrado como los maestros quien cante nuestra epopeya—unas truchas y un vaso de ese "bon vino". Hágalo con un fuerte abrazo para ambos.

Ramón García Redruello.

Los éxitos de Villa y Cano

Llegan a nuestras manos algunos periódicos italianos con reseñas de la temporada artística que actualmente están realizando los artistas ovetenses Joaquín Villa y Juan Cano.

Ambos forman juntos en una compañía que se encuentra en Niza, y las últimas obras que han puesto en escena son "Ernani", "La Favorita" y "Lucía di Lammermoor".

Reseñando "Lucía" dice el crítico de "La Stampa": "Hizo el Enrique el baritono Joaquín Villa, el cual cautivó al auditorio en toda su difícilísima parte. Fué objeto de especialismas y delirantes aclamaciones en la romanza *Cruza funesta manía...*" de la que se obtuvo el bis. A continuación debe mencionarse al bajo Juan Cano, que en toda la ópera estuvo admirable de voz y de escena".

Referente a la ópera "Ernani", dice: "Joaquín Villa, interpretando la difícilísima parte del rey don Carlos, ha renovado el éxito obtenido en "Lucía", consagrando la fama de gran artista de que ya gozaba en nuestra ciudad. Oyó grandes aclamaciones sobre todo en la escena del tercer acto, que tuvo que repetir entre un diluvio de aplausos.

El Silva fué interpretado con fuerte relieve por el bajo Juan Cano; quien hizo del personaje verdiano una verdadera creación magnífica. La conocida romanza del primer acto fué magistralmente dicha con la más delicada "sfumature" y con potencia de voz tal que arrancó al público la más entusiasta ovación."

Felicitemos por tan halagadores éxitos a nuestros estimados paisanos.

LA ETERNA INQUIETUD
NOVELA, POR
D. JUAN ANTONIO ONIEVA
UN VOLUMEN DE 540 PAGINAS
CINCO PESETAS
De venta en todas las Librerías

Intereses municipales
El impuesto sobre solares

Ayer, a las doce de la mañana, se reunió, para constituirse, en el salón de sesiones del Ayuntamiento, los señores don Manuel Gutiérrez, como presidente; vocales en representación de la Cámara de la Propiedad don Francisco González Argüelles y don Sabino Fernández, el interventor de Fondos municipales, actuando de secretario por delegación de jefe de Negociado don Manuel Pumares.

Constituida la junta se hizo cargo del avance y croquis de solares remitidos por la Alcaldía y acordó exponerlo al público por término de quince días, que será anunciado en la prensa con el fin de que puedan presentarse las reclamaciones que se estimen pertinentes sobre inclusiones y exclusiones de solares, y pedir a la Alcaldía que entretanto por los dos arquitectos se vayan practicando la valoración de los solares, para después abrir otro período para la admisión de reclamaciones sobre las valoraciones que se asignasen, que sirven de base para el impuesto que es de un cinco por mil del valor de la finca.

Banquete en honor de la Directiva del Casino

En vista del gran entusiasmo que reina, por concurrir a este homenaje, se ruega a los señores inscriptos, que a la mayor rapidez recojan las tarjetas en Secretaría para evitar aglomeraciones a última hora.

El menú que servirá el Hotel París es el siguiente:

Entremeses variados. Huevos Conti. Merluza cocida o frita. Espárragos salsa Ravigot. Cordero lechal asado. Ensalada. Helado de fresa. Tartas Imperial. Quesos y frutas. Vinos: Bodegas Bilbainas Blanco. Cangas de Ron Tinto. Café. Habano. Cognac González. Byass y Marqués del Real Tesoro.
Precio, 14 pesetas.

VISITAD EN GIJON EL
Restaurant "MERCEDES"